

जम्मू परिवर्तन

सच की आवाज

संपादक की से

कायाकल्प



शम्मी चौधरी

प्रतिदिन 2 करोड़ से अधिक भारतीय यात्री भारत के स्टेशनों से यात्रा करते हैं, फिर भी भारतीय बुनियादी ढांचे के इस आवश्यक हिस्से को आधुनिक बनाने और लाखों लोगों के दिन-प्रतिदिन के यात्रा अनुभव को बेहतर बनाने के लिए ऐसा प्रयास पहले कभी नहीं किया गया, जैसा कि अब किया जा रहा है। जैसे-जैसे भारत कई ट्रिलियन-डॉलर की अर्थव्यवस्था की दिशा में दृढ़ कदम उठा रहा है, रेलवे स्टेशनों के परिवर्तन का मिशन असाधारण है। स्टेशन जो पहले गंदगी और कचरे का भंडार होते थे, उनका अब आरामदायक यात्रा के स्वच्छ हलचल वाले केन्द्र, राष्ट्रीय गौरव और विरासत तथा विश्वस्तरीय सुविधाओं का प्रतीक बनाना वास्तव में उल्लेखनीय है। मिशन ने पहले ही आश्चर्यजनक परिणाम दिखाना शुरू कर दिया है। ये आधुनिकीकृत रेलवे स्टेशन एक ऐसे राह का प्रतिनिधित्व करते हैं जो न केवल तेजी से आधुनिकीकरण कर रहा है बल्कि एक ऐसी शासन व्यवस्था भी बना रहा है जो अपने नागरिकों की परवाह करती है। भारतीय रेलवे का अनुभव करने का अर्थ है, भारत को एक राह के रूप में भी अनुभव करना। आधुनिकीकरण के नाम पर, 2014 से पहले, यात्री सुविधाओं में सुधार और बहुत कम दृश्यता वाले व्यस्त रेलवे स्टेशनों के आगे के हिस्से को बेहतर बनाने के लिए छिप्टपुट प्रयास किए जाते रहे। 2014 के बाद, पूरे भारत में रेलवे स्टेशनों का पुनर्विकास रेल मंत्रालय का प्रमुख एजेंडा बन गया। इस एजेंडे को अब सरकार पूरी ताकत से आगे बढ़ा रही है। गुजरात में गांधी नगर रेलवे स्टेशन का 2021 में आधुनिकीकरण किया गया और यह पहला स्टेशन था जिसका आधुनिकीकरण किया गया। बाद में, इसी वर्ष, रानी कमलापति रेलवे स्टेशन (जिसे पहले हबीबाबाद के नाम से जाना जाता था) भारतीय रेलवे का पहला रेलवे स्टेशन था जिसे पुनर्विकसित किया गया। केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने 2022 में लगभग 10,000 करोड़ के कुल निवेश के साथ 3 प्रमुख रेलवे स्टेशनों- नई दिल्ली रेलवे स्टेशन, अहमदाबाद रेलवे स्टेशन और छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस (सीएसएमटी) मुंबई को पुनर्विकसित करने की मंजूरी दी। केन्द्र ने अब देश के 1300 से अधिक रेलवे स्टेशनों को %अमृत भारत स्टेशन% के रूप में बदलने की महत्वाकांक्षी योजना तैयार की है। इस मिशन को तब गति मिली, जब अगस्त 2023 में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देश भर में 508 रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास की आधारशिला रखी। 24,470 करोड़ रुपये से अधिक की लागत से पुनर्विकसित किए जा रहे ये 508 स्टेशन 27 राज्यों और केन्द्रशासित प्रदेशों में फैले हुए हैं, जिनमें अन्य के अलावा उत्तर प्रदेश और राजस्थान में 55-55, बिहार में 49, महाराष्ट्र में 44, पश्चिम बंगाल में 37, मध्य प्रदेश में 34, असम में 32, ओडिशा में 25, पंजाब में 22, गुजरात और तेलंगाना में 21-21, झारखंड में 20, आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु में 18-18, हरियाणा में 15, कर्नाटक में 13 स्टेशन शामिल हैं।

परिवारवाद से लेकर बदलते जम्मू कश्मीर तक प्रधानमंत्री मोदी के संबोधन की बड़ी बातें



जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
जम्मू। अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को हटाने के बाद पहली बार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी कश्मीर दौर पर हैं। श्रीनगर के बख्शी स्टैडियम में ध्वजसित भारत, विकसित जम्मू कश्मीर कार्यक्रम में शामिल हुए। इस दौरान प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 6400 करोड़ की 52 विकास परियोजनाओं का शुभारंभ व लोकार्पण किया और जनसभा को संबोधित किया। अग्र पङ्क्तों में पीएम मोदी के संबोधन की बड़ी बातें।

परिवारवाद और भ्रष्टाचार पर जमकर बरसे पीएम मोदी
पीएम मोदी ने कहा जम्मू कश्मीर में पहले की सरकारों के समय में भ्रष्टाचार और परिवारवाद का बोलबाला रहा। प्रदेश परिवारवाद का सबसे प्रमुख निशाना रहा। परिवारवादी लोग मोदी पर व्यक्तित्व हमले कर रहे हैं। देश के हर कोने में लोग कह रहे हैं। मैं हूँ मोदी का परिवार। कश्मीर के लोग भी कह रहे हैं मैं हूँ मोदी का परिवार। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि जम्मू कश्मीर विकास की नई ऊंचाइयों को छू रहा है। क्योंकि जम्मू कश्मीर आज खुलकर सांस ले रहा है। बन्दियों से ये आजादी आर्किटेक्चर 370 हटाने के बाद आई है। दशकों तक सियासी फायदे के लिए कंट्रोल और उसके साथियों ने 370 के नाम पर जम्मू कश्मीर के लोगों को गुमराह किया देश को गुमराह किया। 370 से फायदा जम्मू कश्मीर को था या कुछ राजनीतिक परिवार ही इसका लाभ उठा रहे थे। जम्मू कश्मीर की आवाज ये सच्चाई जान चुकी है कि उनके गुमराह किया गया था। कुछ परिवारों के फायदे के लिए जम्मू कश्मीर को जंजीरों में जकड़ दिया गया था। आज 370 नहीं है। इसलिए जम्मू कश्मीर के युवाओं की प्रतिभा का पूरा सम्मान हो रहा है। उन्हें नए अवसर मिल रहे हैं। आज यहां सबके लिए समान अधिकार भी हैं समान अवसर भी है। झूलों से लेकर जेबरीयों के लोगों तक में कमला। प्रधानमंत्री नरेन्द्र



नशा तस्करो से सर्पक बनाने में लगा है चौकी अफसर

जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
जम्मू। जम्मू जिले में तैनात एक चौकी अफसर इन दिनों नशा तस्करो के साथ सर्पक बनाने में लगा हुआ है। वह नशा तस्करो को वाहट्रेसएप पर फोन करता है। फिर उनके साथ मिलता है। इस प्रकार से ज्वाइन होने के बाद से ही तस्करो के सर्पक में आया हुआ है। उसके इलाके में नशे का काफी कारोबार है। लेकिन फिर भी उसकी तरफ से तस्करो पर अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई है। पहले से चौकी अफसर प्रांटी के मामले में काफी चर्चा में रह चुका है। अब नशा तस्करी की तरफ उसने कदम को बढ़ाया है।

अफसर इन दिनों जिले की एक बड़ी चौकी में तैनात हुआ है। इससे पहले लिस्टों को तैयार किया। लेकिन उसने उन पर कार्रवाई करने के लिए सर्पक में आया हुआ है। लेकिन उसकी तरफ से साफ कहा गया है कि धंधा उताना ही किया जाए जिससे की शोर कम पड़े। उस तक ही बात आ सके। अगर ऊपर स्तर पर गई तो वह उन्हें बचा नहीं पाएगा। सूटबजाओं के बारे में उसे काफी जानकारी है। ऐसे में वह उससे भी सर्पक में बना हुआ है। जिससे की उन्हें चौकी में बुलाकर पूरे धंधे के बारे में पता कर चुका है। यह चौकी अफसर मूल रूप से दूसरे जिले का रहने वाला है। लेकिन इन दिनों जम्मू जिले में ही सेंट है। भाजपा नेताओं से सिफारिश लगाकर पोस्टिंग को मैनेज कर लेता है। जिससे की उसे लगातार बेहतर चौकियां प्राप्त हो रही है।

लगातार जम्मू जिले में कर रहा है चौकियां
लिस्टों को नहीं बनाया। बल्कि उससे सर्पक बनाने के लिए लिस्टों को बनवाया गया। उसके बाद एक एक करके वाहट्रेसएप पर उनसे बात करके चौकी में बुलाना शुरू कर दिया गया। उन्हें अपने कर्म में बुलाकर चाय पिलाता है और उसके बाद उनसे सर्पक बना लेता है। इस प्रकार से वह नशा तस्करो के पूरे सर्पक में आया हुआ है। लेकिन उसकी तरफ से साफ कहा गया है कि धंधा उताना ही किया जाए जिससे की शोर कम पड़े। उस तक ही बात आ सके। अगर ऊपर स्तर पर गई तो वह उन्हें बचा नहीं पाएगा। सूटबजाओं के बारे में उसे काफी जानकारी है। ऐसे में वह उससे भी सर्पक में बना हुआ है। जिससे की उन्हें चौकी में बुलाकर पूरे धंधे के बारे में पता कर चुका है। यह चौकी अफसर मूल रूप से दूसरे जिले का रहने वाला है। लेकिन इन दिनों जम्मू जिले में ही सेंट है। भाजपा नेताओं से सिफारिश लगाकर पोस्टिंग को मैनेज कर लेता है। जिससे की उसे लगातार बेहतर चौकियां प्राप्त हो रही है।

मोदी ने कहा कि यहां की झूलों में जगह जगह कमल देखने को मिलते हैं। 50 साल पहले बने जम्मू कश्मीर क्रिकेट एसोसिएशन के लोगों में भी कमल है। ये सुखद संयोग है या कुदरत का कोई इशारा कि भाजपा का चिह्न भी कमल है और कमल के साथ तो जम्मू कश्मीर का गहरा नाता है। अक्टूबर 2023 में ही 2 करोड़ से ज्यादा पर्यटक यहां आए। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि जब इधरे नेक हों संकरूप को सिद्ध करने का जज्बा हो तो फिर नतीजे भी मिलते हैं। पूरी दुनिया ने देखा कि कैसे यहां जम्मू कश्मीर में 2020 का शानदार आयोजन हुआ। आज यहां जम्मू कश्मीर में पर्यटन के सारे सिग्नल टूट रहे हैं। अक्टूबर 2023 में ही 2 करोड़ से ज्यादा पर्यटक यहां आए हैं। जम्मू कश्मीर में पर्यटन के साथ ही कृषि और कृषि उत्पादों की तलाक भी है। जम्मू कश्मीर की केसर, सेब, यहां के मंत्र, जम्मू कश्मीरी चैरी, जम्मू कश्मीरी

अपने आप में ही इतना बड़ा बांड है। इस प्यार के कर्ज को चुकाने में कोई कसर नहीं छोड़े। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि जम्मू कश्मीर केवल एक क्षेत्र नहीं है। जम्मू कश्मीर भारत का मस्तक है और उंचा उठा मस्तक ही विकास और सम्मान का प्रतीक होता है। इसलिए विकसित जम्मू कश्मीर विकसित भारत की प्राथमिकता है। पीएम मोदी ने कहा कि आपके इस प्यार से मैं जितना खुश हूँ उतना ही कृतज्ञ भी हूँ। मोदी प्यार के इस कर्ज को चुकाने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ेंगे। 2014 के बाद में जब भी आया। मैं यहीं कक्ष कि मैं ये मेहमत आपका दिल जीतने के लिए कर रहा हूँ और मैं दिनों दिन देख रहा हूँ कि आपका दिल जीतने को सही दिशा में मैं जा रहा हूँ। एक जमाना था जब देश के कानून कश्मीर में नहीं लागू होते थे। प्रजापति नरेन्द्र मोदी ने कहा एक जमाना था जब देश में जो कानून लागू होते थे वे



कश्मीर में नहीं लागू होते थे। एक जमाना था जब गरीब कल्याण की योजनाएं पूरे देश में लागू होती थी लेकिन जम्मू कश्मीर के भरे भाई बहन उनका लाभ नहीं ले पाते। अब देखिए वक्त ने कैसे करघट बदली है। आज श्रीनगर से आपके साथ ही पूरे भारत के लिए योजनाओं को आरंभ हुआ है।

प्रधानमंत्री ने कहा कि जम्मू कश्मीर भारत का मस्तक है। उंचा उठा शीश ही विकास सम्मान का प्रतीक होता है। उन्हीं लोगों से श्रेष्ठ इन इंडिया की उन्नत लाभ नहीं ले पाते। अब देखिए वक्त ने कैसे करघट बदली है। आज श्रीनगर से आपके साथ ही पूरे भारत के लिए योजनाओं को आरंभ हुआ है।

उधमपुर पुलिस ने चोरी का मामला सुलझाया

चार आरोपी गिरफ्तार
जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
जम्मू। उधमपुर पुलिस ने अपराध में शामिल चार आरोपियों को गिरफ्तार करके पीएस उधमपुर के एक चोरी के मामले को सुलझा लिया है और उनके कब्जे से चोरी की संपत्ति 17 मोबाइल फोन और एक एलईडी टीवी बरामद की है। पीएस उधमपुर को आभिर हुसेन पुत्र बशीर हुसेन निवासी उधमपुर से एक शिकायत मिली। जिसमें कहा गया था कि कुछ अज्ञात चोरों ने पीएस उधमपुर के अधिकार क्षेत्र में उसकी दुकान से मोबाइल चोरी कर लिए हैं। इस संबंध में कानून की संबंधित धाराओं के तहत पीएस उधमपुर में एफआईआर दर्ज की गई है। मामले का संज्ञान



लेते हुए पीएस उधमपुर के एस्पेक्टर रघुबीर सिंह के नेतृत्व में पीएस उधमपुर की एक टीम ने कुछ सदियों को हिरासत में लिया और लगातार पूछताछ की। जिसके दौरान चार सदियों मुकेश कुमार पुत्र हेम राज निवासी भागा तहसील और जिला रियासी, मुनीर अहमद पुत्र मोहम्मद इकबाल निवासी देवरा क्रिमाची तहसील और जिला उधमपुर, असकर अली पुत्र मंजूर अहमद निवासी चक मातादूर स्टैंड के पास तहसील और जिला उधमपुर तथा कृष्ण जन्वाल पुत्र राम चरण निवासी दरोरा चक तहसील और जिला उधमपुर ने उक्त मामले में अपनी सलिमता कबूल कर ली है। जिन्हें पुलिस टीम ने गिरफ्तार कर लिया है। चारों आरोपियों के कबूलनामे पर पुलिस टीम द्वारा 24 घंटे के अंदर चोरी की गई संपत्ति 17 मोबाइल फोन और एक एलईडी टीवी बरामद कर ली गई हैं। मामले की आगे की जांच जारी है।

महिला संदिग्ध हालत में घायल चर्छे लगने से हुई है घायल

जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
जम्मू। रियासी जिले के अरनास इलाके में एक महिला संदिग्ध हालत में घायल हो गई। इस घटना के बाद आशकाओं ने जोर पकड़ लिया। जिसमें कहा गया कि कोई आतंकी एंगल है। लेकिन पुलिस की तरफ से बाद में साफ किया गया कि महिला फायरिंग रेंज के पास चर्छे लगने से घायल हुई है।
जानकारी के अनुसार वीरवार सुबह पीएस अरनास को एक सूचना प्राप्त हुई कि सीता देवी पत्नी प्रभु दयाल उम्र 38 वर्ष निवासी खुदरी चिनकाह तहसील उकरकाट को उस समय चर्छे जैसी काट लगे हैं जब वह घास काटने के लिए फायरिंग रेंज रूड पुल के पास गई थी। पीएस अरनास की एक टीम ने घटनास्थल का दौरा किया और घायल महिला को डीएच रियासी में स्थानांतरित कर दिया। आगे की जांच शुरू कर दी गई है। जिले के अफसरों की तरफ से लोगों से अफवाह फैलाने वालों और किसी भी ऐसे व्यक्ति से दूर रहने की अपील करता है। फर्जी समाचार या घटना बनाने में शामिल लोगों से संबंधित कानूनों के तहत सख्त से निपटा जाएगा।

पुलिस ने हरे पेड़ों की बड़े पैमाने पर क्षति का पता लगाया

भारी मात्रा में अवैध लकड़ी जब्त की गई
जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
जम्मू। डोडा पुलिस द्वारा जारी एक बयान में बताया गया कि पुलिस स्टेशन गंदोह की एक पुलिस पार्टी गंदोह के बाथरी तंता इलाके में गश्त और एरिया डोमिनेशन ड्यूटी पर थी और इसी बीच विश्वसनीय सूत्रों के माध्यम से पता चला कि एक व्यक्ति जिसका नाम शाह मोहम्मद पुत्र गुलाम मोहम्मद है। जंगल में हरे खड़े देवदार फार के पेड़ को अवैध रूप से काट दिया है और बेचने के उद्देश्य से अपने घर के पास भारी मात्रा में लकड़ी काट कर दिया है। इस सूचना पर पुलिस दल मौके पर पहुंचा। इलाके की तलाशी ली और 150 देवदार फार स्लीपर मिले जिन्हें उसने अपने घर के पास फेंक दिया था। इस पर थाना गंदोह में संबंधित धाराओं के तहत मुकदमा एफआईआर संख्या 9 दर्ज किया गया है और मामले की जांच शुरू कर दी गई है। डोडा पुलिस ने लॉन्च किया है। लकड़ी तस्करो, नशीली दवाओं के तस्करो, गोवश तस्करो के खिलाफ विशेष अभियान चलाया गया और आम जनता से अपील की गई कि यदि उनके पड़ोस में कोई तस्करी देखी जाती है तो वे जानकारी इनपुट प्रदान करें ताकि दोषियों पर मामला दर्ज किया जा सके और जिले में अपराध मुक्त माहौल बनाया जा सके।

उपायुक्त राजौरी ने बेटे बचाओ बेटे पढ़ाओ अभियान के तहत जागरूकता रैली को हरी झंडी दिखाई

जम्मू परिवर्तन ब्यूरो
राजौरी। राजौरी के उपायुक्त ओम प्रकाश भगत ने बेटे बचाओ, बेटे पढ़ाओ योजना के माध्यम से लैंगिक समानता और लड़कियों को बचाने के मुद्दे पर जोर-शोर से समर्थन करते हुए छात्रों की एक भव्य रैली को हरी झंडी दिखाई।
रैली का आयोजन समाज कल्याण विभाग की ओर से किया गया था। इसकी शुरुआत डीसी कार्यालय से हुई और समापन पीडब्ल्यूडी डाकबंगला राजौरी में हुआ। इस कार्यक्रम का उद्देश्य बालिकाओं के सामने आने वाली चुनौतियों के बारे में जागरूकता बढ़ाना और अधिक न्यायसंगत समाज को बढ़ावा देने में शिक्षा के महत्व को रेखांकित करना है।
बीबीबीपी योजना देश भर में लैंगिक भेदभाव को दूर करने और महिला सशक्तिकरण को आगे बढ़ाने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता का प्रमाण है।
उपायुक्त ने बीबीबीपी योजना के बहुआयामी उद्देश्यों पर जोर दिया, जो शिक्षा से परे व्यास लैंगिक पूर्वाग्रह को चुनौती देने तक फैले हुए हैं। यह योजना बालिकाओं के अंतर्निहित मूल्य के बारे में जागरूकता को बढ़ावा देने और



वृद्धि और विकास के लिए लिंग-तटस्थ अवसरों को बढ़ावा देकर एक सामाजिक बदलाव को उत्प्रेरित करना चाहती है। इसके अलावा, उपायुक्त ने लड़कियों के लिए कल्याण सेवाओं की प्रभावशीलता में मजबूत होकर, आशा और प्रगति की किरण बनकर उभरती है, जो देश को एक ऐसे भविष्य की ओर ले जाती है जहां हर लड़की अपनी पूरी क्षमता का एहसास करने के लिए सशक्त होती है।
इस अवसर पर सहायक आयुक्त राजस्व मोहम्मद जहंगीर खान, जिला समाज कल्याण अधिकारी वकील अहमद भट्ट, प्रशासक ओएससी नीटू शर्मा, समाज कल्याण विभाग के अधिकारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित थे।

राजौरी और उसके बाहर बालिकाओं के लिए अधिक समावेश और न्यायसंगत भविष्य के निर्माण के लिए एकीकृत प्रतिबद्धता व्यक्त की।
बेटे बचाओ, बेटे पढ़ाओ योजना, इस तरह के आयोजनों से मजबूत होकर, आशा और प्रगति की किरण बनकर उभरती है, जो देश को एक ऐसे भविष्य की ओर ले जाती है जहां हर लड़की अपनी पूरी क्षमता का एहसास करने के लिए सशक्त होती है।
इस अवसर पर सहायक आयुक्त राजस्व मोहम्मद जहंगीर खान, जिला समाज कल्याण अधिकारी वकील अहमद भट्ट, प्रशासक ओएससी नीटू शर्मा, समाज कल्याण विभाग के अधिकारी एवं बड़ी संख्या में विद्यार्थी उपस्थित थे।

संक्षिप्त समाचार



गीता स्वाध्याय संकल्प दान दिवस समारोह

कानपुर नगर कानपुर। श्री महाभागवत जयंती आयोजन समिति के तत्वावधान में आज नानाराय घाट, कैट ने गीता स्वाध्याय संकल्प दान दिवस व मंगल गीता आरती का आयोजन बलराम सिंह ने किया। उन्होंने अपने सम्बोधन में कहा कि गीता मुझे व जीवन का सही मार्ग चुने। धर की मारिहलओ को अपने बचपने को गीता पढ़ने के लिए प्रेरित करने का श्रेय। गीता श्री कृष्ण की अमृत वाणी है, नित्य गीता का स्वाध्याय करे व जीवन का उत्थान करे। अमरनाथ ने अपने सम्बोधन में कहा कि आज से 7 दिन का गीता जयंती सादर को शुरूआत है, आज पहले दिन गीता स्वाध्याय संकल्प दान दिवस के रूप में मनाया जा रहा है, उक्त प्रदेश विधान सभा अध्यक्ष सतीश महाना ने गीता जयंती सादर के लिए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर पूरे प्रदेश में गीता जयंती सादर धूमधाम से मनाने का आग्रह किया है, कानपुर विश्वविद्यालय ने अपने नगर में सभी महाविद्यालय में 23 छात्रों को मान्य प्रखाल बनाने का आदेश दिया है। आज मंगल गीता पर आरती के साथ गीता दान संकल्प भी लिया गया। इसमें प्रमुख रूप से अमरनाथ, मोरमुकुट द्विलीप राजपुत्र, बलराम सिंह, अरुण द्विवेदी, सुशील गुप्ता, के के शुकला आदि लोग मौजूद रहे।

बटवारे के पीछे पुत्र ने माँ के साथ की मारपीट

फरखाबाद/नवाबगंज। नवाबगंज थाना क्षेत्र के गाँव राजारामपुर में ही निवासी सुरेश बेगम पत्नी काफान खान ने थाना पुलिस को दी तहरीर में बताया कि बीते रात वह है अपने घर पर बैठी हुई हिस्सा बाँट के पीछे उसके पुत्र माली-गलीज करने लगे जब पीड़िता ने माली गलीज का विरोध किया तो माँघर व जुकेरे ने मारपीट की पीड़िता अपने पुत्रो नसिर व जुकेरे के विकरुथ धामे में नाम तहरीर देकर थाना पुलिस से न्याय की गुहार लगाई थाना पुलिस ने पीड़िता को थामले को जांच कर कार्रवाई करने का आश्वासन दिया।

न्यू भाऊपुर जंक्शन पर सांसद, राज्य मंत्री, जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक की उपस्थिति में मालगाड़ी को किया गया रवाना

कानपुर देहात डेडीकेट फ्रंट कॉरिडोर पं. दीन दयाल उपाध्याय जं.-न्यू भाऊपुर जं. खण्ड का लोकप्रिय भारतीय रेल देश की प्रगति का इंजन है और देश के परराष्ट्री प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के समर्थक एवं समृद्ध भारता के विजन को साकार करते हुए, लांफिपेटस सेक्टर को नई मजबूती प्रदान करने की दिशा में अगे बढ़ रही है। भारतीय रेल द्वारा देश में बनाए जा रहे पूर्वी और पश्चिमी डेडीकेट फ्रंट कॉरिडोर देश के एक ओर से दूसरे ओर तक माल दुलाई की सुगम बनाते हुए अर्थव्यवस्था के विकास में अपना अहम योगदान दे रहे हैं। आज 18 दिसंबर 2023 माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी द्वारा पूर्वी डेडीकेट फ्रंट कॉरिडोर का 402 किमी. लंबा न्यू दीन दयाल उपाध्याय जं.-न्यू भाऊपुर जं. खण्ड रा्ट्ट को समर्पित किया जा रहा है, जो कि इस्टर्न डेडीकेट फ्रंट कॉरिडोर का एक महत्वपूर्ण भाग है। कु. 10,903 करोड़ की लागत से निर्मित यह खण्ड दिल्ली-हावड़ा रेल मार्ग पर स्थित है, जो कि उत्तर प्रदेश के चांदौली, मिर्जापुर, प्रयागराज, कौशांबी, फतेहपुर, कानपुर नगर एवं कानपुर देहात जनपदों से होकर गुजरता है। इस रेल खण्ड में कुल 12 स्टेशन हैं, जिनमें 06 जंक्शन स्टेशन एवं 06 क्रॉसिंग स्टेशन शामिल हैं। इनमें न्यू दीन दयाल उपाध्याय जं., न्यू अहरीरा रोड जं., न्यू डमनगपुर, न्यू मिजापुर, न्यू ऊँचीडीह, न्यू करछना जं., न्यू मनौरी, न्यू सुजापुर, न्यू रसूलाबाद, न्यू मालखं, न्यू कानपुर जं. एवं न्यू भीमसेन जं. हैं। यह रेल खण्ड झारखंड एवं पश्चिम बंगाल के इस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड, सेंट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड, भारत कोकिंग कोल लिमिटेड एवं नार्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड जैसे प्रमुख कोयला क्षेत्रों को उत्तर भारत के बिजली संयंत्रों से जोड़ता है। इस कॉरिडोर पर मालगाड़ियाँ 100 किमी. प्रति घंटे की अधिकतम गति से चलती हैं। विद्युत संयंत्रों तक कोयले को आपूर्ति तेजी से होने के फलस्वरूप लांबिकेड का लागत एवं समय में कमी आई है तथा अर्थव्यवस्था एवं स्टील सहित अन्य आवश्यक वस्तुओं की दुलाई में भी तेजी आई है। डी.एफ.सी. के इस खण्ड के शुक्र होने से उत्तर प्रदेश तथा बिहार के कृषि, खाद्य प्रसंस्करण, एम.एस.एम.ई. एवं हस्तशिल्प उद्योगों को भी बड़ाया मिला है। क्षेत्र में आर्थिक एवं व्यापारिक गतिविधियाँ बढ़ने से युवाओं को रोजगार के नये अवसर प्राप्त हुए हैं। इस परिवेजना के पूरा होने से दिल्ली-हावड़ा मेन लाइन पर रेल यातायात का दबाव कम हुआ है, साथ ही मालगाड़ियों के डी.एफ.सी. रूट पर शिफ्ट होने से इस रेल खण्ड पर ट्रेनों का तीव्र एवं सुगम संचालन हो रहा है, जिससे दिल्ली-हावड़ा मेन लाइन पर अतिरिक्त यात्री ट्रेन सेक्टर शुरू करने का मार्ग प्रशस्त हुआ है। न्यू कानपुर जं. स्टेशन के निरूक्त एवं मल्टीमॉडल लांबिकेड का विकास किया जाएगा, जो कि प्रदेश में माल के तीव्र परिवहन हेतु सुविधाएं उपलब्ध करायेगा तथा इससे रोजगार के नए अवसर पैदा होंगे। सांसद देवेदर सिंह शौला द्वारा संस्कृत कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाले छात्र-छात्राओं को पुरस्कार वितरित किए।

पीड़ित ने दिया शिकायती पत्र, लगाई न्याय की गुहार

जबर्दस्ती मकान बना रहे हैं। जब मैं मन करता हूँ तो उक्त विपक्षीय गल्ली- गलीज करते हुए आमला फतेहवारी होते हैं। पीड़ित का कहना है कि मेरे द्वारा तहसील समाधान दिवस में भी शिकायती पत्र दिया गया था। जिस पर तहसीलदार सदर ने प्रार्थना पत्र पर आदेश के बावजूद भी क्षेत्रीय लेखापाल सर्वेस राजवरी को फोन मध्यम से भी भूमि पैमाइशा करने को लेकर निर्दिशित किया था, फिर भी क्षेत्रीय लेखापाल की होला हवाली के चलते मेरी भूमि पर विपक्षीयों द्वारा लागातर मकान का अवैध रूप से निर्माण किया जा रहा है। जहाँ राजस्व विभाग नकददर्शन बना हुआ है। पीड़ित इपर उधर के चक्कर लगाने को मजबूर है। पीड़ित ने शासन-प्रशासन से अपनी उक्त गाटा संख्या की भूमि को कब्जा मुक्त कराकर न्याय चाहता है।

औद्योगिक क्षेत्र रनिया में एमएसएमई विकास आधारित राष्ट्रीय कार्यशाला एवं औद्योगिक प्रदर्शनी का आयोजन हुआ संपन्न

कानपुर देहात एमएसएमई-विकास कार्यालय, कानपुर, सुख, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा एमएसएमई विकास आधारित राष्ट्रीय कार्यशाला एवं औद्योगिक क्षेत्र रनिया कानपुर देहात के सैरारिसर्ट होटल में इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधान परिषद सदस्य मानवेन्द्र सिंह ने उद्घाटन करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया उक्त प्रदर्शनी में खर्चजनिक क्षेत्र के उपक्रमों/विभागों/बैंकों/एमएसएमई इकाइयों ने 20 स्टाल लगाकर अपने उत्पादों/सेवाओं का प्रदर्शन किया इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उ०प्र० विधान परिषद के सदस्य मानवेन्द्र सिंह ने सभी मंचासीन

इकाइयों द्वारा विकसित किया गया है विधान परिषद सदस्य ने अगे अपने संबोधन में देश के प्रधानमंत्री जी की महत्वाकांक्षी योजना- पीएम विश्वकर्मा के विषय में चर्चा करते हुए कहा कि वह योजना तकनीकी कार्य करने वाले लोगों के लिए एक मील का पथर सिद्ध होगी हमें इस योजना का ज्यादा से ज्यादा प्रचार-प्रसार करना होगा। तभी हमारे प्रदेश के युवा तकनीकी रूप से दक्ष होंगे और हमारा एमएसएमई सेक्टर मजबूत होगा किमु कुमार वर्मा, संयुक्त निदेशक, एम.एस.एम.ई., विकास कार्यालय, कानपुर ने कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सदस्य उ०प्र० विधान परिषद, मानवेन्द्र सिंह एवं विशिष्ट अतिथियों केन्द्रिय राज्यमंत्री भानु प्रताप वर्मा के

युवा कल्याण विभाग द्वारा विकासखंड रसूलाबाद में खेल का आयोजन हुआ संपन्न

कानपुर देहात के विकासखंड रसूलाबाद में युवा कल्याण विभाग द्वारा आयोजित नू पी एर एस एल के तहत विकास खंड स्तरीय शार्मीण खेल प्रतियोगिता का आज सफल समापन हुआ प्रतियोगिता का शुभारम्भ मुख्य अतिथि खण्ड विकास अधिकारी डी पी खट्वा द्वारा किया गया बच्चों का खेल भावना से खेलने और खेल का जीवन में महत्व के विषय में बताया। प्रधनाचार्य आर पी ईसर इंटर कॉलेज द्वारा खेलण का प्रयोग करके दौड़ का शुभारंभ करवाया गया। क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी द्वारा बताया गया कि खेल व्यक्ति के सार्गीण विकास के प्रक्रम में महत्वपूर्ण घटक है। उन्होंने बताया विकास खण्ड में जीते खिलाड़ियों का

कामगंज /फरखाबाद। आलू की कीमतों में भारी गिरावट के चलते गटवाया निवासी किसान ने जोती 10 बीघा की फसल,कहा बबार्दी के कगार पर

हमारा कानपुर संस्था एवं अखिल भारतीय वैश्य महा संगठन की तरफ से पिकनिक का आयोजन किया गया

कानपुर नगर कानपुर। हमारा कानपुर सामाजिक संस्था एवं अखिल भारतीय वैश्य महा संगठन जिला कानपुर की तरफ से पिकनिक का आयोजन सेट एम आर जयपुरिया स्कूल आजबाद नगर में किया गया चेयरमैन सुशील कुमार अग्रवाल रहे इस कार्यक्रम में विधिपन प्रकार के गेम्स खिलाए गए म्जिक कुर्सी दौड़ जिसमें तीन पाठ में कुर्सी दौड़ हुई बच्चों की, पुरवों की और महिलाओं की, साथी मुंह न लगाना, पक्षी बन् उड़त फिर, देख जग किसमे मित्रता है दम, क्रेबल महिला और पुरवों में प्रतिस्पर्धा बनी रही और सभी ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया और बहुत सारे इनाम जीते इनाम जीतने वालों में पुरुष वर्ग और महिला वर्ग दोनों शामिल रहे जिसमें जीतने वालों को पुरस्कार दिया गया कुर्सी दौड़ में अंजु अग्रवाल, अनुसु मुना अग्रवाल रहे। रस्कावरी में दोनों ही युग को पुरस्कृत किया गया। सभी बच्चों को पुरस्कृत किया था, सभी गेम अखिल भारतीय की प्रधानमहामंत्री एकता माहेस्वरी, सखिका शर्ल चौधरी, वरिष्ठ उपाध्यक्ष

आनंद लिया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य आज कल की भाषा दीदी भारी जिनगी से बाहर निकल कर एक पारिवारिक माहौल प्रदान करना एवं समाज को आगे बढ़ाना था संस्था से जुड़े नए सदस्यों का परिचय हुआ दोनों ही संस्थाओं के सदस्य आपस में मिले और मिलजुलकर कार्यक्रम सफल बनाया हमारा कानपुर के अध्यक्ष राजीव अग्रवाल ने बताया यहाँ आकर लोग की बचपन चापस आ गया। अखिल भारतीय वैश्य महा संगठन के जिला अध्यक्ष दीपक अग्रवाल ने बताया समाज में ऐसे पारिवारिक कार्यक्रम होने चाहिए। महिला जिला अध्यक्ष विगीता अग्रवाल ने बताया ऐसे कार्यक्रम से एक पारिवारिक माहौल बनता है। हमारा कानपुर के राकेश महाजन, राजीव वर्मान, शशिवांत शर्मा, ओम प्रकाश , योगेंद्र, अशोष आदि लोगों ने कार्यक्रम में शामिल होकर और सहयोग करके कार्यक्रम को सफल बनाया सभी लोग बड़-चढ़कर के आज की मोबाइल की दुनिया से दूर रह सके एवं खुशनुमा माहौल बन सके अखिल भारतीय के वरिष्ठ उपाध्यक्ष अमृत गुप्ता आदि।

अधिवक्ता के निधन पर शोक सभा आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना

कानपुर देहात। संस्कारिक जीवन में आना जाना तो लगा रहता है किंतु व्यक्ति द्वारा किये गए कार्यो को हमेशा याद किया जाता है उक्त विचार मुलायम सिंह यादव एडवोकेट अन्वेषण जिला भार एवोसिस्ट्रेशन कानपुर देहात ने खाँस अधिवक्ता चौधरी राजा सिंह यादव के निधन पर आयोजित शोक सभा में कहा किये एवम उनके जीवन के बारे में विस्तार पूर्वक बताया उनकी पधारने के लिए हार्दिक खयागत एवं अभिनन्दन किया गया तथा संस्थान की कार्य विधि का विवरण एवं इस कार्यक्रम के उद्देश्य की जानकारी प्रदान की गई एमएसएमई के संयुक्त निदेशक किमु कुमार वर्मा ने अपने संबोधन में यह बताया कि इस कार्यक्रम में एम.एस.एम.ई. इकाइयों तथा सरकारी एवं खर्चजनिक क्षेत्र के उद्यमों के पारस्परिक सहयोग से एक दूसरे की आवश्यकता को पूर्ति की जा सकती है।

आलू की कीमतों में भारी गिरावट के चलते गटवाया निवासी किसान ने जोती 10 बीघा की फसल,कहा बबार्दी के कगार पर

कामगंज /फरखाबाद। आलू की कीमतों में भारी गिरावट के चलते गटवाया निवासी किसान ने जोती 10 बीघा की फसल,कहा बबार्दी के कगार पर

कानपुर देहात। आलू की कीमतों में भारी गिरावट के चलते गटवाया निवासी किसान ने जोती 10 बीघा की फसल,कहा बबार्दी के कगार पर



जहरीला कीड़ा काटने से युवक की मौत

कपिल/फरखाबाद। क्षेत्र के गाँव खेतलपुर सौरिया निवासी श्यामबरन का अठारह वर्षीय पुत्र ब्रजेश राविका देर राम गेहूँ की फसल में पानी लगाने गया था उसी समय ब्रजेश को जहरीले कीड़े ने काट लिया। जिससे उसकी हालत बिगड़ गयी। सोमवार सुबह स्वजन ब्रजेश को संयुक्त कोषागंज ले गए। जहाँ डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। मौत की खबर मिलते ही स्वजन विलखते लगे। मृतक की माँ सुनीता का रो रोकर खुरा हाल हो गया। मृतक दो भाइयों में सबसे बड़ा था। स्वजनों ने शव का अंतिम संस्कार कर दिया।

दिल दहला देने वाली वारदात: दोस्त ने युवक की हत्या कर शव को खेत में गाड़ा

संवाददाता। कपिल/फरखाबाद। दोस्त के साथ फसल में पानी लगाने या युवक का शव खेत में दबा मिला। स्वजनों ने दोस्त पर ही हत्या का आरोप लगाया। मौके पर पहुंची पुलिस ने जांच पड़ताल की। फॉरेंसिक टीम ने भी साक्ष्य जुटाए। क्षेत्र के गाँव अलिगपुर निवासी धनपाल सिंह का तीस वर्षीय पुत्र हरिनन्दन उर्फ बाबा शनिवार देर राम गाँव के ही नंदराम के साथ गेहूँ की फसल में पानी लगाने गया था। रविवार दोपहर तक घर चापस न लौटने पर स्वजनों ने खोजबीन शुरू की लेकिन सफलता नहीं मिली। सोमवार सुबह स्वजनों ने 112 न पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची 112 न पुलिस को खोजबीन के दौरान गाँव से लगभग तीन सौ मीटर की दूरी पर नन्दराम के खेत के निकट नहर किनारे झाड़ियों में हरिनन्दन की

संवाददाता। बेनीगंज (हरदोई)। जनपद हरदोई के सदर तहसील में इस कहर का जवान है कि जिला प्रशासन की शांति के बावजूद भी दर्बंगों की दर्बंगें कम होने का नाम नहीं ले रही है। जिससे अम जनमानस परेशान रहता है। खेती जनपद के कोतवाली क्षेत्र बेनीगंज का एक जमीनी मामला है। जहाँ पीड़ित ने लगातार कई शिकायती पत्र देने के बावजूद भी मामला उस का तस बना हुआ है। पीड़ित निवासी सागौर

संवाददाता। ब्रजगंज। मुख्यमंत्री उत्तर प्रदेश शासन, जिला अधिकारी हरदोई, पुलिस अधीक्षक हरदोई, तहसील समाधान दिवसधिकारी, थाना समाधान दिवसधिकारी एवं कोतवाली बेनीगंज में कई बार प्रार्थना पत्र देते हुए कहा है कि गाँव सभा में स्थित मेरी भूमि गाटा संख्या 588 न रकबा 0.0500 हेक्टेयर पर कुदनीय पुरव निवासी प्रसाद पुत्र श्यामलाल व राज पुत्र अज्ञात के द्वारा वर्तमान समय में

जबरदस्ती मकान बना रहे हैं। जब मैं मन करता हूँ तो उक्त विपक्षीय गल्ली- गलीज करते हुए आमला फतेहवारी होते हैं। पीड़ित का कहना है कि मेरे द्वारा तहसील समाधान दिवस में भी शिकायती पत्र दिया गया था। जिस पर तहसीलदार सदर ने प्रार्थना पत्र पर आदेश के बावजूद भी क्षेत्रीय लेखापाल सर्वेस राजवरी को फोन मध्यम से भी भूमि पैमाइशा करने को लेकर निर्दिशित किया था, फिर भी क्षेत्रीय लेखापाल की होला हवाली के चलते मेरी भूमि पर विपक्षीयों द्वारा लागातर मकान का अवैध रूप से निर्माण किया जा रहा है। जहाँ राजस्व विभाग नकददर्शन बना हुआ है। पीड़ित इपर उधर के चक्कर लगाने को मजबूर है। पीड़ित ने शासन-प्रशासन से अपनी उक्त गाटा संख्या की भूमि को कब्जा मुक्त कराकर न्याय चाहता है।

ब्लॉक भवान में भारत संकल्प यात्रा के तहत लोगों ने ली शपथ। संडौला/हरदोई। संडौला तहसील के भरवान ब्लॉक के अंतर्गत विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत किया लोगों को किया गया जागरूक। ब्लॉक परायण के ग्राम पंचायत माझिया शिवपुरी में प्रधान रामदेवी व राजेश कुमार खदक के द्वारा विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन किया गया जिसमें विधानसभा 161 संडौला की भारतीय जनता पार्टी की विधायिका अलका सिंह अर्चकंशी ने देश के प्रधानमंत्री एवं मुख्य मंत्री को भारत विकसित संकल्प यात्रा के विषय में पर चर्चा की और लोगों को भारतीय जनता पार्टी के साथ रहने का सुझाव व्यक्त किया भारत विकसित संकल्प यात्रा के अंतर्गत समस्त अधिकारी स्टाय व समस्त प्रधान व ग्राम वसी उपस्थित रहे।

ब्लॉक भवान में भारत संकल्प यात्रा के तहत लोगों ने ली शपथ। संडौला/हरदोई। संडौला तहसील के भरवान ब्लॉक के अंतर्गत विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत किया लोगों को किया गया जागरूक। ब्लॉक परायण के ग्राम पंचायत माझिया शिवपुरी में प्रधान रामदेवी व राजेश कुमार खदक के द्वारा विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन किया गया जिसमें विधानसभा 161 संडौला की भारतीय जनता पार्टी की विधायिका अलका सिंह अर्चकंशी ने देश के प्रधानमंत्री एवं मुख्य मंत्री को भारत विकसित संकल्प यात्रा के विषय में पर चर्चा की और लोगों को भारतीय जनता पार्टी के साथ रहने का सुझाव व्यक्त किया भारत विकसित संकल्प यात्रा के अंतर्गत समस्त अधिकारी स्टाय व समस्त प्रधान व ग्राम वसी उपस्थित रहे।

ब्लॉक भवान में भारत संकल्प यात्रा के तहत लोगों ने ली शपथ। संडौला/हरदोई। संडौला तहसील के भरवान ब्लॉक के अंतर्गत विकसित भारत संकल्प यात्रा के तहत किया लोगों को किया गया जागरूक। ब्लॉक परायण के ग्राम पंचायत माझिया शिवपुरी में प्रधान रामदेवी व राजेश कुमार खदक के द्वारा विकसित भारत संकल्प यात्रा का आयोजन किया गया जिसमें विधानसभा 161 संडौला की भारतीय जनता पार्टी की विधायिका अलका सिंह अर्चकंशी ने देश के प्रधानमंत्री एवं मुख्य मंत्री को भारत विकसित संकल्प यात्रा के विषय में पर चर्चा की और लोगों को भारतीय जनता पार्टी के साथ रहने का सुझाव व्यक्त किया भारत विकसित संकल्प यात्रा के अंतर्गत समस्त अधिकारी स्टाय व समस्त प्रधान व ग्राम वसी उपस्थित रहे।

संक्षिप्त समझा

कारतूस के साथ गैंग्स्टर का आरोपी गिरफ्तार
 कौशांबी। कौशांबी पुलिस ने डिवाइस गैंग्स्टर के समीप एक बदनशाह को तसंबा और कारतूस के साथ गिरफ्तार किया। जबकि उसके साथी बदनशाह भाग निकले। पकड़े गए बदनशाह के खिलाफ गैंग्स्टर सहित छह गैंग्स्टर मुकदमे दर्ज हैं। कार्तीय इन्फेंक्टर्स यूनिन मित्र ने बताया कि पंगल्सवार रात यह गलाघ पर निकले थे। इस दौरान सूचना मिली कि कुछ बदनशाह डिभिन्स गैंग्स्टर को पास किसी वारदात को अंजाम देने की फिराक में हैं। इस पर उन्होंने एचआई सुनील यादव को निष्ठासिद्धि के साथ पेशाबो करने को कहा। पुलिस पार्टी को देख बदनशाह भागने लगे। पुलिस ने टोकफार एक बदनशाह को गिरफ्तार कर लिया। पकड़े गए बदनशाह को पहचान डिभिन्स गांव निवासी अफसर के रूप में हुई। अफसर के खिलाफ चोरी सहित छह मुकदमे दर्ज हैं। जिला मजिस्ट्रेट ने अफसर के खिलाफ गैंग्स्टर क्लंट के तहत भी कार्रवाई भी की थी।

विवाहिता ने जहर खाकर किया खुदकुशी का प्रयास

कौशांबी। कान्हे के नेता नगर में ब्याडी बॉलीने ने सुकला सुकल कोटनशाहक एका गिराज का खुदकुशी का प्रयास किया। गैंग्स्टर गैंग्स्टर में उसे इलाज के लिए जिला अस्पताल लाया गया। जहां चिकित्सकों ने हालत नाजुक देखकर प्रयागाध रेफर कर दिया। परिषदासी को ब्रितीया केसबानी (40) की शादी 10 साल पहले मंडनपुर कान्हे के नेता नगर मोडकल निवासी सुशील सुधार के साथ हुई थी। इधर, ब्याडी दिवों ने रस्तुशिलियों से उनकी बहू को रही थी। आरोप है कि आठ दिन विवाहिता को समूराज में प्रतार्थन किया जाता था। इससे अनिश्चि आकर ब्रितीया ने सुधार सुकल कोटनशाह की लिया। घटना के बारे में जांचके के लोग कुछ नहीं बोल पा रहे हैं। पुलिस ने भी ऐसी किसी जानकारी से इनकार किया है।

पुलिस से मुक्त गोश्राओं को तस्कन ने भेजा पोआश्रय केंद्र

कौशांबी। शांतिवा की रात करीब 11 बजे इलाह कोतवाली क्षेत्र में पुलिस की मुठभेड़ में सुकल काजा गए पराओं को रिकवार को मोआश्रय केंद्र भेज दिया गया। पुलिस को गोली से घायल पला तुमकी के आरोपी को खीएचमी से जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। मुठभेड़ के दौरान अंडेधर का घायला आइकर भाग निकले तस्कनों की पुलिस समूची से ललाश कर रही है। कटिनर में घुस कर लगे हुए 30 पराओं का मेडिकल परीक्षण के बाद उन्हें छुड़ाने के कोआग्रहण कोआग्रह केंद्र भेज दिया गया। पुलिस की ओर से मिली जानकारी के अनुसार, इलाह कोतवाली पुलिस को सुचना मिली थी कि परिषदी नगर प्रदेश से मोबइल पराओं को लाकर एक टुक बिकार कर और जा रहा है। इलाह कोतवाली के सुकरीली पुलिस चौकी के पास पुलिस टीम ने कुछ बंदी कर टुक को एकजने के लिए बाहों की जांच कर रही थी। रात करीब 11 बजे मोरफाल ब्रितीया से आ रहा कटिनर टुक को रोकने का इशारा किया, जो कटिनर चालक बहों से धागने लगा। पुलिस टीम ने किसी तरह से उसे रकाने के खेत में घुस करा दिया, जो उसमें रकाने लोग कार हड़पे के किनारे गले के घोंघ में घुस गए।

युवक की हत्या के मामले में अज्ञात पर केस दर्ज

कौशीनगर। किशुनपुर शाना क्षेत्र के तिलका पट्टे गांव में शुक्रवार की रात घर में जो रहे 30 वर्षीय सुकल की हत्या रेफर हुई हत्या के मामले में पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ हत्या का केस दर्ज किया है। पुलिस ने मुक्त के पिता की तहरीर पर केस दर्ज किया है। हत्या करने वाले व्यक्ति की पुलिस जांचके के जारी एका सजाने का प्रयास कर रहे हैं। तिलकापट्टे निवासी 30 वर्षीय शरमा निमाद पुत्र सुकल गांव के पास नहर की पटरी पर एक झोड़ीए झालकर पानी और पांच बन्दों के साथ रहना है। वह पांच माह पहले बाहर से कमाकर पर आया था। सुकल को पति-पत्नी में विवाद हो गया था। नाराडु हेकर पत्नी अपने पत्नी बच्चों को साथ मायके जुगनी गांव चली गई थी। सुकल की पत्नी पुनम की छोटी बहन पत्नी का विवाह देवार परधा के साथ हुआ है। शनिवार को सुकल पुनम अपनी बहन पत्नी को फोन करके घर में चाली हुई बहनरी को खोलने के लिए भेजी। सुकल जब 8 बजे पत्नीा बहनरी खोलने पहुंची तो उसके जेट का खुल से लक्षधर शरमा चढ़ा था। उसके गला काटकर हत्या की गई थी। मुक्त के पिता सुकल को तहरीर पर सिफ्टुपुआ शाने की पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ हत्या का मुकदमा दर्ज किया है। पुलिस जांचके के जारी हत्या का कायाया पता करने में जुटी है। लेकिन अभी कुछ पता नहीं चल रहा है।

50 फुट ऊंचा टावर चोरी...

पांच माह बाद मुकदमा

साड़ीमपुर खोरी। शींग इलाके में चोरी का एक अलग ही मापला सामने आया है। यहां 50 फीट उंचे टावर के चोरी होने का मुकदमा दर्ज बताया गया है। मापला पांच महीने पहले अप्रजत का बताया गया है, जिसको रिपोर्ट जनवरी में दर्ज कराई गई थी। मुकदमा ऑनलाइन पोर्टल के जरिये दर्ज कराया गया है। जिला पुलिस ने मुकदमा दर्ज नहीं किया, इसलिए ऑनलाइन मुकदमा दर्ज कराया गया है। ठाकर, टावर चोरी की या घटना के किास के गले से नीचे नहीं उतर रही। घटना को संदिग्ध बताया जा रहा है। लंचे साधने से बंद चढ़ा था टावर टेकनीशियन सुपतान ने बताया कि टावर करीब 10 वर्ष से बंद था। कमी-कमाव यह जांच के लिए जाते थे। इस बार जब जांचकर्ते पहुंचे तो पूरा टावर गायब था। ऐसा लग रहा कि जैसे पहले वहां टावर था ही नहीं। बताया कि टावर करीब 50 मीटर ऊंचा था। जिले में कई अन्य टावर भी गायब हो चुके हैं। उठ रहे खलाज गाँव के पास से पुरा टावर चोरी हो जाना कई सवाल खड़े कर रहा है। टावर अगर बंद था तो कंचपी ने सामान क्यों नहीं इटाया। अप्रजत में निरीक्षण के साधने टावर गायब मिला तो उस साधने रिपोर्ट क्यों नहीं दर्ज कराई गई। पांच माह बाद ऑनलाइन एकआईअर कराई गई। कई अन्य खलाज भी खड़े हो रहे हैं।

प्लाट बेचने का झांसा देकर पांच लाख रुपये ठगे, हत्या की धमकी

सुंदरगढ़। मिफंदगवाड कोतवाली क्षेत्र निवासी दुर्गी की गविष्याबाद में प्लाट दिलाने का झांसा देकर पांच लाख रुपये की ठगे कर ली गई। जानकारी होने पर पीठिन रंपले ने रुपये घास मागे तो आरोपियो ने हत्या की धमकी दी है। पीठिन एर ने दुसरेपयी को लिवाकली यह देकर जाय की मुजर लयाई है। मिफंदगवाड क्षेत्र के सोला रोड निवासी पीठिन राजीब कुमार ने अपनी पत्नी उर्विला के साथ परापुरपी और अन्य उन्वधिकारियों को भेजे शांतिवा क्षेत्र में बताया कि उनके घर पर कई सालों से गैरमायजूदगार के करारध क्षेत्र में एकका का आवा-जाय रहता था। आरोपी सुकल ने बोले दिवों उनकी पत्नी को झांसा दिया कि उसका गविषयाबाद में एक प्लाट है। तपयो की आवश्यकता होने के पाने उसे प्लाट बेचना पड़ रहा है। आरोपी ने बजाता से कुछ टापी में प्लाट बेचने का झांसा दिया। आरोपी इला गविषयाबाद से जाकर एक प्लाट दिखाया गया, जिसका मीटा 40 लाख रुपये में तय कर दिया गया। आरोपी ने 15 लाख रुपये नगद और 25 लाख रुपये बेचामा कराने पर चेक के माध्यम से लेने की बात कही। उनके डर में लेने तीन माह के दौरान आरोपी सुकल को पांच लाख रुपये नगद दे दिए गए।

ट्रेन से गिरकर घायल युवक को इलाज के दौरान हुई मौत

गामोपुर। कोतवाली क्षेत्र के स्थानीय रेलवे स्टेशन पर हादसे में शमजीयो ट्रेन से गिरकर गंभीर रूप से घायल युवक को कारासी के ट्रेना सेंटर में रिकवार को इलाज के दौरान मौत हो गई। ताजपुर गाँवा गाँव निवासी सुवेरा यादव (25) शिखे से शमजीयो एक्सप्रेस से टिखे नीट रह था। पांच बजबकी को ट्रेन की गति धीमी होने पर वह प्लेटफार्म पर उतरने लगा। इस दौरान अधीनस्थ होकर नीर पड़ और गंभीर रूप से घायल हो गया। परिजनों के पहुंचने के बाद चिकित्सकों ने युवक को ट्रेना सेंटर बारागमो रेफर कर दिया। जहाँ इलाज के दौरान मौत हो गई।

संडीला के रामलीला मैदान पर भवन निर्माण और विकास कार्य के लिए 55 लाख जारी

हरोड़। अर्थवेत्ता में 22 जनवरी को प्रतिमा लला के विवाह की घोषणा के उत्सव की धूम है। इसमें बीच संडीला के श्रीराम भवन में लिए भी अच्छी छ्वावर है। शासन ने रामलीला मैदान पर भवन निर्माण और विकास कार्य के लिए 55 लाख जारी किए। काम करार जाने की जिम्मेदारी कांयदायो संस्था के तीर पर खीएरुईणको को खीपी गई है। धार्मिक और आध्यात्मिक मल्ल के स्थलों पर विकास कार्य कराए जाने के लिए संस्कृति निदेशालय की ओर से प्रस्ताव तैयार कराए जा रहे हैं। संस्कृति निदेशालय से संडीला में रामलीला मैदान में भवन निर्माण व अन्य विकास कार्य के लिए शासन को 1,99,04,000 का प्रस्ताव भेजा गया था। शासन ने प्रस्ताव पर विवेचन और प्रशासनिक स्वीकृति जारी कर दी।

70 हजार पत्रों को नहीं मिला निशुल्क सिलिंडर का तोहफा

सुंदरगढ़। जिले में उपजला योजना के 70 हजार लाभार्थियों को पहले निशुल्क सिलिंडर का तोहफा नहीं मिला। ई-केवाईसी न होने के कारण लाभार्थी दिवाली के उपहार से वंचित रह गए। अब इन्हें रिपॉर् होने पर निशुल्क सिलिंडर मिलेगा। दिवाली पर सिर्फ 3.15 लाख पत्रों की सिलिंडर का लाभ मिला सका है। केंद्र सरकार ने पूर्ति विभाग के माध्यम से जिले के 3.85 लाख लाभार्थियों को निशुल्क गैस सिलिंडर देने का आदेश दिया था। लाभार्थियों को 21 दिसंबर तक संबंधित गैस एजेंसी में अपना आधार कार्ड प्रभावीकरण (ई-केवाईसी) करानी थी। सिलिंडर लेने के बाद सिलिंडर के तीर पर उसके बैंक खाते में धनराशि धेजी जानी है। जिले में सिर्फ 3.15 लाख लोगों को ई-केवाईसी हो सकी और उर्वे निशुल्क पहला सिलिंडर मिला। इन्वयमी सिलिंडर की राशि भी उनके बैंक खातों में पहुंच गई है। जबकि 70 हजार लाभार्थी इससे वंचित रह गए। बताया कि अब इनके उपहार के लिए अगस्त शुरू हो गए हैं। संबंधित लेन दे लेन संबंधित पत्रों को ई-केवाईसी न होने से गैस एजेंसी में अपनी ई-केवाईसी कराकराक दूसरे निशुल्क सिलिंडर का लाभ ले सकते हैं। जिला पूर्व अधीकारी सुनील कुमार ने बताया कि 70 हजार पत्रों को ई-केवाईसी नहीं हुई है। उनके पास शासनद्वारा पें परीक्षण का काम चल रहा है। ऐसे लाभार्थी जल्द से जल्द अपना ई-केवाईसी करा लें। ऐसा करने पर वह निशुल्क सिलिंडर का लाभ ले सकेंगे। जिला पूर्व अधीकारी सुनील कुमार ने बताया कि उपजला योजना के पात्र लाभार्थी के पास यदि 5 किलो क्वालि सिलिंडर है तो उसके लिए एक अच्छे बात यह है कि वह 16 किलो क्वालि सिलिंडर का लाभ ले सकते हैं। इसके लिए उत्सव की ओर से जारी किए गए।

दिवा का कल्ल करने के बाद अभीजीत ने बुलाई थी दूसरी गर्लफ्रेंड, लड़की ने देखी थी मॉडल की लाश

मुकदमा। मोडल दिवा पट्टा की हत्या के बाद होटल मालिक व सीसीटीवी फुटेज के आधार पर एसआईटी को एक टीम नजफगढ़ में रहने वाली युवती तक पहुंचनी है। खननीय में पता चला कि युवती फुड डिवाइज के काम से जुड़ी थी। 27 वर्षीय मोडल दिवा पट्टा की हत्या करने के बाद होटल मालिक अधिजीत द्वारा अपनी दूसरी प्रेमिका को होटल में बुलाने का खुलासा हुआ है। होटल पहुंची इस युवती ने कर्म में पड़े दिवा पट्टा के शय को देखा था। पुलिस जांच में पता चला है कि आरोपी ने इस युवती से दिवा के शय को ठिकाने लगाने और उसके संपूर्ण सिटाने में मदद करने को कहा था, लेकिन उसने साफ इनकार कर दिया था। पुलिस अब इस युवती को परकारी गवाह बनाने की तैयारी कर रही है।

शिक्षामित्र पिटार्ई के मामले में गिरफ्तारी की मांग

उरई। क्षेत्र के शानीकला गांव में दो जनवरी को विवाद के बाद शिक्षामित्र जमरोड की लखे उंडे से पिटाई कर दी गई थी। इससे बड़ गंभीर रूप से घायल हो गए। इस मामले में उत्तरविधियों के विरधनारी के लिम्बु रविवाश को शिक्षामित्र व शिक्षामित्रों ने जाने पहुंचकर ज्ञापन स्वी। जमरोड अहाद प्राथमिक विद्यालय मानीकला में शिक्षामित्र हैं। बीते दो जनवरी को दोपहर डेढ़ बजे यह गांव में अपने खेत की सिंचाय कर रहे थे। तभी गांव के एक व्यक्ति से खेत में जानघर करने को लेकर विवाद हो गया। विवाद में जमरोड को लखे उंडे से धेककर गंभीर रूप से घायल कर दिया गया। जमरोड का उपचार पीएचसी और जिला अस्पताल पर कराया गया।

पति के प्यार को बर्दाश्त न कर सकी, बेटा न होने पर मारता गया; घर लाना चाहता था सौतन

उरई। मुक्तक के बड़े भाई भात कुमार ने बताया कि करीब दो महीने पहले टीपाकली के अरवापरा बहनेयों ने सीमा के साथ मारपीट कर हाथ लोड़ दिया था। तब काम करने के लिए मां सीमा के समूराज आई थी। कुछ दिनों बाद फिर से विवाद हो गया था। तब पति ने सीमा और मां के साथ भी मारपीट कर दी थी। युष्मी के झांसी सिखा बरअसागर शाना इलाके में पति के प्रेम प्रसंग से सुझी एक महिला ने आग लगाकर आबहत्या कर ली। मायके परेश की ओर से पति पर हत्या का आरोप लगाया गया है। पुलिस मामले को पड़वलाने में जुटी हुई है। बरअसागर निवासी महेड प्रताप अडिगवार को शादी साल 2001 में बनवाई की सीमा (40) से हुई थी। शादी के कुछ समय बाद अपने एक बेटा हुआ था, जो दिव्यांग था और नी साल को आठ में उसकी मौत हो गई थी। उसको तो केली प्रगति (15) और

विधि

मुख्तार के करीबी रेयाज अंसारी सहित चार के खिलाफ FIR, दादागिरी से जमीन पर किया था कब्जा

गामीपुर। युष्मी में बदमाशों के खिलाफ पुलिस का दफ्तार जारी है। युष्मी सरकार पीठियों को न्याय दिलाने के लिए पुलिस व प्रशासन को बख्शी से निधर्मों का फालन करने को निर्देशित किया है। इसी क्रम में जमीन इष्टपने के मामले पीठित की तहरीर पर माफिया मुख्तार के करीबी रेयाज अंसारी समेत चार लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। माफिया मुख्तार अंसारी के करीबी और 25 हजार के इनामी बहादुरगंज नगर बंचकन अध्याश रेयाज अंसारी की सुपिकल्ल काम होने का नया नोट ले रही है। कई मंत्र पांच डाकिनगर निवासी गोपाल जायसवाल ने रेयाज अंसारी, उसके दाभाद और दो अज्ञात के खिलाफ जमीन इष्टपने के पापले में मुकदमा दर्ज कराया है। यह है मामला

पहाड़पुर में जंगली जानवर दिखने से सहमे ग्रामीण

अनुषपुर। क्षेत्र के गांव पहाड़पुर में जंगली जानवर दिखने से ग्रामीण सहमें हुए हैं। जंगली में इनकी सूचना नग विभाग को दी। विभाग की टीम ने गांव में पहुंचकर सच अधिधान चलाया। विभागीय अधीकारियों का कहना है कि खेतों में गुलबहार के पद चिन्ह मिले हैं। ग्रामीण डर के कारण अपने बच्चों को घर से बाहर नहीं निकालने दे रहे हैं। गाँव पहाड़पुर के ग्रामीणों ने बताया कि प्रतिदिन की भाति वह शांतिवा सुकल की अचन खेतों पर आए थे। खेतों में जाने पर देखा कि एक जंगली जानवर खेत में घुम रहा था, जो कई गुलबहार को तला प्रतीत हो रहा था। गाँव में जंगली जानवर आने की सूचना आगे की तरह फल गई। देखते ही देखते खेतों में शरामीनों की धारी भीड़ आ गई। खेत में जंगली जानवर के पैरों के निशान भी देखे गए। लखे उंडे लेंकर पहुंचे ग्रामीण जंगली जानवर की तलाश में जुटी हैं।

2025 तक बनकर तैयार हो जाएगी नई झांसी

दिया की गोली मारी गई। उनकी मौत हो जाने के बाद सजुत पट्ट करने के लिए लोगों में सदद मांगी। 11 बजे रात को शय बाहर निकाल जाने के बाद अपने घर का एक डेरा भी लिया था। जब पुलिस उसके पास पहुंची तो वह बेवेष का होटल मालिक को दोसरी गैंग्स्टर पिठर सुवई से 16 साल पुरानी है। गैंग्स्टर से दोसरी के कारण सदिध लोगों का उनके बस अडान-जात लगा इला था। लोगों को अपने होटल में उतारने में उनकी मदद करता था। सेक्टर 14 बने में उसके खिलाफ किसी को जमान बंधक बनाने का मायला बहुत पहले से दर्ज है। पुलिस को पता चला है कि गैंग्स्टर के युष्मी को और से ही उसे अनिध मिलती मिली थी।

अनियमितता में नगर पालिका परिषद भरवारी के ईओ निर्लंबित

कौशांबी। विन घावर आयुर्त्त के टेंडर में अनियमितता बरतने के आरोप में नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधीकारी (ईओ) सुशील कुमार मिश्रा को निर्लंबित कर दिया गया है। डीएन ने इस मामले की जांच की थी। उनकी रिपोर्ट पर निदेशक नगर निगम ने बड़ कार्रवाई की है। नगर पालिका परिषद भरवारी में आइड सीरिंग से सफाई करवी, पंच हाउस ऑपेंटर, सुपरगाइज, सर्वेयर, चालक, लाइभमेन समेत एक घण्टी पर करीब 360 कर्चवारी रखे जाते हैं। इस समय लगभग की एक कर्चवारी विन घावर की आयुर्त्त कर रही है। विभागीय सुष्मी का कहना है कि आयुर्त्त में इस कर्चवारी का टेंडर सबात हो गया था। इसकी जाहद फिर से टेंडर कराकर नई कर्चवारी का खपन करवा चाहीए। लेकिन पालिका के ईओ सुशील कुमार मिश्रा ने सधय बज़रते हुए पुरानी कर्चवारी को ही जिम्मेदारी सौंप दी। इसकी शिकायत जसम तद पहुंची तो शीमंत को पांच के निदेश दिए गए। शीमंत ने प्रस्ताव की तो प्रबध मुकदमा नियर्चों की अनदेखी व अनियमितता सामने आई। डीएन ने पांच रिपोर्ट के आधार पर नगर निगम निदेशालय के निदेशक डॉ. नितिन मंडल ने ईओ को निर्लंबित कर क्षेत्र कर्चवारी से बंधक का दिया। अभी किसी गए ईओ की तैयारी नहीं हुई, व ही किसी को अतिरिक्त चार्ज दिया गया है।

विवाहिता का फट्टे पर लटकता मिला शव, घर वालों ने हत्या का लगाया आरोप

कौशांबी। विवाहिता की शादी पांच वर्ष पहले हुई थी। इसकी एक डेढ़ माह का पुत्र है। संतोसात उसका शव कान्हे में फट्टे से लटकता मिला। मायके बान्हे ने साथ-समुद्र पर इत्या का आरोप लगाने हुए बताया घाट शाने में तहरीर दी है। पति पत्नीसम में रहकर प्राइवेट नौकरी करता है। परिषद शरीर शान क्षेत्र के अलवाग गांव में एक विवाहिता का शव कान्हे में फट्टे से लटकता मिला। घटना से परिवार में खलबली मच गई है। पुलिस ने शव को सीधे अरवाकार पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। विवाहिता का पति पानेपन में रहकर प्राइवेट नौकरी करता है। वह तीन माह पहले पर आया था। पहिला को डेढ़ वर्ष का बच्चा है। सुचना पाकर पहुंचे मायके बान्हे ने देखे कि लिफ हत्या का आरोप लगाया है। पुलिस ने खलबली मच गई है। परिषद शरीर शाना क्षेत्र के अरवाकार निवासी राम प्रताप लोधी राजकुल को युष्मी सीमा देवी उम (25) की शादी पांच वर्ष पहले अोन प्रकाश के साथ हुई थी। उसका मायका नगर पंचायत सुवर शरीर के मोरग मोडके में है। सीमा देवी अपनी मां पाप करे तीसरी संतान थी। वह चापर भाई और तीन बहन थी। तीन माह पहले उसका पति पर आया था। घटना की सुचना पति को दे दी गई है। घटना की जानकारी होने पर पहुंचे मायके बान्हे ने साथ और समुद्र पर डेढ़ के लिए युष्मी को मारकर फट्टे से लटकाने का आरोप लगाया है। पुलिस मामले की जांचकी कर रही है।

निजी अस्पताल की नर्स का अपहरण, केस दर्ज कर मामले की जांच में जुटी पुलिस

कौशांबी। सोरवार की शाम उसके पिता मंडनपुर जाने के लिए उसे करारी में ई रिक्शा पर बैठाकर घर वापस चले गए। एक घंटे बाद युवती की कुशलना पुर्वक अस्पताल पहुंचने की जानकारी लेने के लिए जब परिजनों ने फोन लगाया तो फोन नहीं उठा। करारी इलाके की एक गांव की युवती मंडनपुर के एक निजी अस्पताल में नर्स का काम करती है। सोमवार की शाम उसके पिता मंडनपुर जाने के लिए उसे करारी में ई रिक्शा पर बैठाकर घर वापस चले गए। एक घंटे बाद युवती की कुशलना पुर्वक अस्पताल पहुंचने की जानकारी लेने के लिए जब परिजनों ने फोन लगाया तो फोन नहीं उठा। परिजल रात बा परेशान रहे। सुबह अस्पताल जाकर पता किया तो बताया गया कि युवती अस्पताल नहीं पहुंची। सुबह करीब एक अंजाल बने से युवती ने अपने बड़े पिता के मोबाइल पर बताया कि उसका अपहरण हो गया है। उसे प्रोडर में रखा गया है। युवती के पिता की तहरीर पर पुलिस ने देर रात केस दर्ज का लिया है। इन्फेंक्टर्स सुनील कुमार सिंह का कहना है युवती के अपहरण का केस दर्ज कर लिया गया है। प्रबध मुदता जांच में मामला सदिध लग रहा। अपहरण का मामला नहीं लग रहा है। युवती किसी परिचित के पास है। जल्द ही युवती को सामद कर लिया जाएगा।

अनियमितता में नगर पालिका परिषद भरवारी के ईओ निर्लंबित

कौशांबी। विन घावर आयुर्त्त के टेंडर में अनियमितता बरतने के आरोप में नगर पालिका परिषद के अधिशासी अधीकारी (ईओ) सुशील कुमार मिश्रा को निर्लंबित कर दिया गया है। डीएन ने इस मामले की जांच की थी। उनकी रिपोर्ट पर निदेशक नगर निगम ने बड़ कार्रवाई की है। नगर पालिका परिषद भरवारी में आइड सीरिंग से सफाई करवी, पंच हाउस ऑपेंटर, सुपरगाइज, सर्वेयर, चालक, लाइभमेन समेत एक घण्टी पर करीब 360 कर्चवारी रखे जाते हैं। इस समय लगभग की एक कर्चवारी विन घावर की आयुर्त्त कर रही है। विभागीय सुष्मी का कहना है कि आयुर्त्त में इस कर्चवारी का टेंडर सबात हो गया था। इसकी जाहद फिर से टेंडर कराकर नई कर्चवारी का खपन करवा चाहीए। लेकिन पालिका के ईओ सुशील कुमार मिश्रा ने सधय बज़रते हुए पुरानी कर्चवारी को ही जिम्मेदारी सौंप दी। इसकी शिकायत जसम तद पहुंची तो शीमंत को पांच के निदेश दिए गए। शीमंत ने प्रस्ताव की तो प्रबध मुकदमा नियर्चों की अनदेखी व अनियमितता सामने आई। डीएन ने पांच रिपोर्ट के आधार पर नगर निगम निदेशालय के निदेशक डॉ. नितिन मंडल ने ईओ को निर्लंबित कर क्षेत्र कर्चवारी से बंधक का दिया। अभी किसी गए ईओ की तैयारी नहीं हुई, व ही किसी को अतिरिक्त चार्ज दिया गया है।

नशे में खंबे पर चढ़ा युवक ट्रॉसफार्म पर गिरा, करंट से झुलसा

नेएडा। कान्हे की पुलिस चौकी के बहार रिकवार को नशे में धुत युवक बिजली के खंबे पर चढ़ गया और वीधे ट्रॉसफार्म पर गिरकर करंट से झुलसा गया। घायल अवस्था में इसे निजी अस्पताल लाया गया। जहाँ से इसे शिखे के सदकरीकर अस्पताल रेफर कर दिया गया है। मूल रूप से सुंदरगढ़ के करीदा गांव निवासी नौराद नेबर के मोडकल रामनलपटटी रिजत अपनी समूराज में घना है। पुलिस ने बताया कि रिकवार दोहर बाद नौराद ने अपना नाम सधयान बजते हुए पुलिस की 112 पर कॉल कर हाइकी बंधी पर इगड़ा होने की सूचना दी। कुछ देर बाद नौराद तयवार को लगने वाले सामाधिक बाजार में पहुंच गया और वहां खेतों से इगड़ेने लगा। वह नशे की इलाज में था। पुलिस उसे चौकी ले आई। किसी के शिकायत नहीं करने पर पुलिस ने नौराद को घर के लिए रवाना कर दिया। नौराद पर जाने की जाहद पास में ही बिजली के खंबे पर चढ़ गया। उसके बाद वह फिसल कर नीचे रखे ट्रॉसफार्म पर आ गिर और करंट की उपरे में आ गया।

बस चालक की आंध प्रदेश में सड़क हादसे में मौत

जौनपुर। आंध्रप्रदेश स्थित रिकवरी बालाजी में बस और टुक की आमने-सामने टक्कर में शुक्रवार की क्षेत्र के रामपुर निवासी बस चालक की मौत हो गई। यहां को पुलिस ने प्रताप को कान्हे में लेकर परिवार के लोगों को सूचना दी। परिवार के लोग श्राव लेने के लिए रिकवरी बालाजी रवाना हुए। मौत की खबर सुनकर परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल हो गया है। रामपुर निवासी चालक के भाई राडेप सिंह ने बताया कि दिनेश प्रताप सिंह (50) पूर मुन्नाय सिंह आंध प्रदेश में प्राइवेट बस चालक का काम करते थे। बहुश्रियावर को रायवड़ के यहियों को दर्शन कराने के लिए सच चलकर आंध्रप्रदेश के रिकवरी के रिकवरी बालाजी का रहे थे। जैते ही आंध्रप्रदेश के बिकाना शिखी मारकेट के समीप बस पहुंचे तो बस को आ रही तेज रफात टुक ने जोताइर टक्कर मार दी। इसमें शराहीर कोतवाली क्षेत्र के रामपुर निवासी चालक दिनेश की मौत हो गई। स्थानीय लोगों ने घटना की सूचना आंध्रप्रदेश के पुलिस को दिया। सुचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कान्हे से लेकर आंध्रप्रदेश लिखा-पुर्षी करने हुए फेरटवारी के लिए सुन्नाय जिला अस्पताल भेज दिया। घटना की सूचना परिवार के लोगों को दी गई। मौत की खबर सुनकर परिवार में कोहलान मच गया। परिवार के लोग श्राव लेने के लिए आंध्रप्रदेश निकल गए।

शिक्षक के घर से चोरों ने 22 लाख के आभूषण और नकदी उड़ाई

उरई। नवाबद धाना इलाके में रहने वाले एक शिक्षक के घर से चोरों ने 22 लाख रुपये के आभूषण और नकदी पर हाथ मारक का दिया। शिक्षक परिवार के साथ काशी गया हुआ था। लौटते पर उसे घटना की जानकारी हुई। पुलिस चोरों की तलाश में जुटी हुई है। लेकिन अब तक हाथ खाली रहे हैं। पिछले निवासी शिक्षक सुनुष नमदेय अपने शिपिका की सुनीत और दो बच्चों के साथ तीन जनवरी को काशी डिपलाय गए थे। चंई पर खाली था। रिकवार की सुबह वो वहां से लौटे। घर के बेग गेट पर बाहर से लाना बलाका हुआ था, जबकि अंदर से उनकी कुड़े गंद थी। किसी तरह गेट खोलकर जब वे अंदर पहुंचे तो कमर्ती के लाले रूंद थे। अंदर रखी पांच अन्याधीयों के दाजबे भी टूटे थे और उनमें रखा सबायन बिखारा हुआ था। तलाशी लेने पर अलासारी में सफे लगभग 20 लाख रुपये के सोने-चांदी के आभूषण और दो लाख रुपये नकद मालय थे। टुक ने पैदल जा रहे युवक को रौंदा सुन्दरगढ़। जसारी शाना क्षेत्र के गाँव शेरखपुर में शुक्रवार रात सड़क हादसे में घायल युवक की सीपचमी दानपुर में मौत हो गई। परिजनों ने इनामा कर आरोप लगाया कि सीपचमी में अघात स्थितों में एक घंटे का समय लगा, जिससे युवक की जान चली गई। हालांकि, चार में अधिकारियों के समझने पर पक्षीय और परिजल प्राप्त हुए। पुलिस ने श्राव फोटवारी के बाद परिजनों को चीप दिया है। अभीखर के गाँव सलकसेर निवासी नीरज कुमार का छताने शाना क्षेत्र के गाँव शेरखपुर में निवास है। मौत अपने में ही रहने थे। शुक्रवार रात करीब आठ बजे नीरज से घर बाहर निकलकर पैदल हो करई आ रहे थे। तभी एक तेज रफात अनिचित टुक ने उनको टक्कर मार दी। हादसे में बड़ गंभीर रूप से घायल हो गए, परिजल आनन-फानन में नीरज के दानपुर सीपचमी लेकर पहुंचे लेकिन, वहाँ नीरज की इलाज मिलने में करीब एक घंटे का समय लग गया, जिससे मौत हो गई।

इलेक्टोरल बांड काले धन को सफेद बनाने का जरिया

इलेक्टोरल बांड को लेकर मंगलवार से सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई शुरू हो गई है।व्यापिका करता का कहना है की इलेक्टोरल बांड की गोपनीयता मे लोकतंत्र छत्म हो जाएगा। राजनीति में भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलेगा। चुनाव लड़ने के लिए सभी राजनीतिक दलों को बराबरी का मौका नहीं मिलेगा। सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश ज्येवाई चंद्रचूड़ की संविधान पीठ के समक्ष एपिसोडियशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मस की ओर से याचिका दायर की गई है।व्यापिका करता के वकील प्रशांत भूषण का कहना था,इलेक्टोरल बांड के नियम, संविधान के अनुच्छेद 19 के तहत सूचना अधिकार कानून को उल्लंघन करते हैं। इलेक्टोरल बांड सप्ताधारी पार्टी को रिश्त के रूप में देकर सरकार से मन माफिक कार्य कराया जा सकता है। बांड के ज रिचे 2रिश्त को भी कानूनी जामा पहना ?दिवा गया है। सुप्रीम कोर्ट में यह भी जानकारी दी गई है,कि इलेक्टोरल बांड का चंदा कंट में काबिज सप्ताधारी दल को 5271 करोड़ रुपए का चुनावी चंदा से मिला है। कांग्रेस को पिछले 5 वर्षों में 952 करोड़ रुपए का चुनावी चंदा बांड से मिला है। टीएमसी को 767 करोड़ ,एनसीपी को 63 करोड़,टीआरएम को 383 करोड़ टीडीपी को 112 करोड़,वाईएमआर को 330 करोड़, बीजू जनता दल को 622 करोड़, शिवसेना को 111 करोड़, आम आदमी पार्टी को 48 करोड़ और जदयू को 24 करोड़ रुपए चंदा मिला है। सुप्रीम कोर्ट में यह भी बताया गया है कि चुनावी बांड के रूप में सीपीआईएम ने चंदा लेने से इनकार किया है।इलेक्टोरल बांड के रूप में जो चंदा राजनीतिक दलों को दिया गया है।उसमें 95 फ्रीसदी चंदा एक करोड़ रुपए से ऊपर के बांड चंदा चंदे के रूप में राजनीतिक दलों को मिला है। वरिष्ठ अधिवक्ता कपिल सिब्बल का यह भी कहना था,कि यदि चंदे के मिले पैसे से राजनीतिक दल टीवी चैनल को विज्ञापन देकर अपनी विचारधारा का प्रचार करना चाहते हैं।तो वह भी आसानी के साथ करा सकते हैं। केंद्र सरकार द्वारा कंपनी अधिनियम एवं चंदा लेने के नियमों में जो परिवर्तन किया गया है।उसके अनुसार विदेशी कंपनी, जिसकी सहयोगी कंपनी का यदि भारत में ऑफिस है तो वह भी विदेशी चंदा दे सकता है। याचिका करता को सबसे ज्यादा आपत्ति इस बात पर थी, कि इलेक्टोरल बांड से किसको कितना चंदा दिया है।वह जानने का अधिकार जनता को नहीं है। यह बात जनता से छुपाई क्यों जा रही है। इलेक्टोरल बांड से जो भी चंदा राजनीतिक दलों को मिला है। उनकी केंद्र में सरकार है, या राज्यों में उनकी सरकारें है। उन्ही राजनीतिक दलों को इलेक्टोरल बांड से चंदा मिला है। अन्य राजनीतिक दलों को जिनकी सरकारें नहीं थीं।उन्हें चंदा नहीं मिला,जो राजनीतिक तौर पर असमानता को बढ़ाता है। चुनाव की निष्पक्षिता को भी प्रभावित करता है। याचिकाकर्ता के वकीलों का यह भी कहना था, कि इलेक्टोरल बांड स्टेट बैंक ऑफ इंडिया से कोई भी व्यक्ति खरीद सकता है। उसकी पहचान भी पूरी तरह से गोपनीय रखी जाती है। बांड खरीदने वाले की पहचान ना तो बैंक उजागर करेगा और ना ही राजनीतिक दल, जिसे उसने चंदा दिया है। वह भी जानकारी नहीं देगा। जिसके कारण खुले रूप से काला धन वा विदेशी चंदा इलेक्टोरल बांड के माध्यम से राजनीतिक दलों तक पहुंच रहा है। इसकी कोई जांच नहीं किए जाने से बड़े पैमाने पर काले धन को राजनीतिक दलों को देकर सफेद करने का पंथा चल रहा है।आम आदमी पार्टी की दिल्ली सरकार पर आबकारी छोटाले में रिश्त लेकर गोवा चुनाव में पैसे खर्च करने की बात कही जा रही है। यदि यह पैसा बांड के माध्यम से लिया गया होता, तो रिश्त का पैसा होते हुए भी वह कानूनी रूप से मान्य हो जाता। यदि दिल्ली सरकार का रिश्त लेना और उसका प्रयोग चुनाव में करना अपराध है। तो इलेक्टोरल बांड के माध्यम से बांड से जो चंदा दिया जा रहा है। तो वह भी अपराध की श्रेणी में आता है।बहरहाल सुप्रीम कोर्ट में अब इलेक्टोरल बांड को लेकर सुनवाई शुरू हो गई है।दिल्ली के उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया की जमानत याचिका में आबकारी छोटाले में ली गई रिश्त की रकम को गोवा चुनाव में खर्च किए जाने की बात सुप्रीम कोर्ट में एक बार जांच एजेंसी ईडी द्वारा सामने आई है।व्या राजनीतिक दल को भी इसमें पार्टी बनाया जा सकता है यह सुप्रीम कोर्ट ने पूछा था। जिस तरीके से याचिकाकर्ता के वकीलों ने अपना पक्ष रखा है। उससे यह स्पष्ट हो रहा है, कि इलेक्टोरल बांड का गोरख पंथा अवध काके के लिए भी एक मकड़जाल की तरह जाल बुनता हुआ नजर आ रहा है।जिसमें भाजपा खुद भी फंसती हुई नजर अब रही है। बहरहाल अभी इस मामले की सुनवाई चल रही है।

विश्वास की ताकत

एक अजेय अफसर अपनी नयविजाहता पत्नी के साथ जहाज में सवार होकर सफर पर निकलता। रास्ते में तमझ में जोर का तुफान आया। मुसाफिर घबरा उठे। पर वह अजेय अफसर जरा भी नहीं घबराया। उसकी पत्नी भी व्याकुल हो गई थी। उसने अपने पति से पूछा -इतना खतरनाक तुफान आया है। सबकी हालत खराब है। पर आप इतना निश्चित कैसे बैठे हैं? यह सुनते ही उस अफसर ने प्यान से हलवाई निकाली और पत्नी के सिर पर रखकर पूछ- क्या तुम्हें डर लग रहा है? पत्नी बोली-मेरी बात का जवाब न देकर आप यह क्या खेल कर रहे हैं? अफसर ने फिर पूछा -बताओ, तुम्हें डर लग रहा है या नहीं? पत्नी ने कहा- मुझे भला क्यों डर लगेगा? मुझे पता है आप मेरी जान नहीं लेंगे क्योंकि आप मेरे दुश्मन नहीं हैं। आप तो मुझे अपनी जान से ज्यादा चाहते हैं। फिर मैं क्यों डरूँ? इस पर अफसर ने कहा- बिल्कुल सही। जिस तरह तुम्हें भ्रूण पर भरोसा है उसी तरह मुझे ईश्वर पर भरोसा है। यह इस सब का अधिभावक है। यह इमाता बुरा क्यों चाहेगा? यह तो हमारे पिता के समान है। यह हर संकट में हमारा सहायता ही करेगा। इसलिए तुफान आया है तो यह पत्ता भी जाएगा। जीवन में विश्वास सबसे बड़ी चीज है। इतरे हमें बड़ी ताकत मिलती है। हम इसी ताकत के सहारे जीते हैं। इसलिए हमें किसी न किसी के प्रति विश्वास तो रखना ही होगा। वही लोग घबराते हैं या अपने लक्ष्य तक नहीं पहुंच पाते हैं।जिनमें विश्वास की कमी होती है। संयोग से उसी समय तुफान धम गया।

निस्वार्थ भाव से सहायता कीजिये स्वार्थ से नहीं ?

नरेन्द्र भारती

निस्वार्थ भाव से सहायता कीजिये स्वार्थ से नहीं कीजिये क्योंकि स्वार्थ की उम्र ज्यादा नहीं होती एक दिन अवसान हो जाता है। एक कर्म करते रहिये फल की इच्छा मत कीजिये क्योंकि मानव ही मानव के काम आता है लेकिन आज लोग बिना स्वार्थ के किसी का अच्छा नहीं करता सकते। सा अध्यायगत लोगों का सहयोग करना चाहिए क्योंकि ऐसे लोग बहुत कम में रहते हैं जिनका ईश्वर के सिवा कोई सहाय नहीं होता। सा आज बहुत प्रतिभाशाली लोग हैं जो हैसिये पर हैं उन्हें अगर प्लेटफॉर्म मिल जाये तो उनका जीवन सार्थक हो सकता है। सा तन, मन, धन से ऐसे लोगों की खुले मन से सहायता करनी चाहिए। इनकी मदद में हम अनेक सुख-दुख देखते हैं,परन्तु क्या हमने किसी और के लिए कुछ करने के बाद स्वयं सुख की अनुभूति की है। दुसरो को अपने सामर्थ्य के अनुसार सहाय, सायकर उडे जो अनेक चीजों से वंचित ही रहे वा जिन्हें दुख के सिवाय कुछ भी नहीं मिला। आप महसूस करेंगे कि प्रोपेकार का काम करने के बाद आपके होंगे पर आई मुक्काहट दुनिया भर की दौलत से भी बड़ागी होगी।। आज लोगों को लुटा जा रहा है,सताया जा रहा है गरीबों की बढदुआ से लोहा भी भस्म हो जाता है इसलिए गरीबों को कभी नहीं सताया चाहिए।मानव को अपनी मर्यादा में रहना चाहिए। कहते अपने ही काम आते है है पैसा ही सब कुछ नहीं होता मगर आज रिश्ते तरावु पर लोले जाते है अगर आज रिश्ते तो उसके साथ भेदभाव किया जाता है।वक बदलते देर नहीं लगती इसलिए आदमी को अपना अतीत याद करते रहना चाहिए ताकि विपत्तियों का अहसास होता रहे।आज कुछ लोग विरासती सेठ बनते है व्हाप-दादा की कमाई अत्यंत धन-दौलत पर ऐश कर रहे है जब खुद कमाओगे तब पता चलेगा के मेहनत के बल पर कमाई दौलत पर कैसे ऐश होती है। अछड़ की लक्ष्मी जब पड़ती है तो उसकी आवाज नहीं होती।। ईश्वर इस धरा के कण-कण में विद्यमान है धन-दौलत,सखल व आलीशान मकान सब यही धरा रह जाएगा। बुरा करोगे तो सजा जरूर मिलेगी। यह अटल सत्य है।। मानव जीवन एक बार ही मिलता है मानव को ऐसे कार्य करने चाहिए कि जीवन यादगार बन जाए लोग जीवन से प्रेरणा ले। जबकि अमीर लोग नमक इत्राम होता है।अमीर आदमी तो नून एंड ड्री

क्या है चुनाव संबंधी कानूनी प्रावधान

प्रलय शीखासतव

(मध्यप्रदेश विधानसभा निर्वाचन 2023 के संदर्भ में) निर्वाचन प्रक्रिया को निर्दिष्ट सम्यत्र करामते के लिए प्रचलित कानून के अलावा कुछ विशेष कानून बनाये गये है। ऐसा ही एक महत्वपूर्ण कानून है- लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951- भ्रष्ट आचरण और निर्वाचन अपराधों के बारे में लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 तथा निर्वाचन संबंधी अपराधों के बारे में भारतीय दण्ड संहिता के अध्याय 9 क के तहत व्यक्ति के भ्रष्ट आचरणों तथा निर्वाचन अपराधों का दोषी पाये जाने पर, विधि के अनुसार उसका निर्वाचन शून्य घोषित किया जा सकता है या उसे जैसा कि विधि में बताया गया है, जुर्माने से अथवा दोनों से दंडित किया जा सकता है। धारा-125 निर्वाचन के संबंध में वर्गों के बीच शत्रुता बहणा चुनाव के तिलतिलने में धर्म, वंश, जाति, समुदाय या भाषा की बुनियाद पर भारत के नागरिकों के विभिन्न वर्गों के बीच शत्रुता या घृणा की भावनाओं को बहावा देना या बहावा देने की चेष्टा करना संज्ञेय अपराध है। धारा-126 किसी मतदान क्षेत्र में मतदान समाप्त होने के समय के पहले 48 घंटे के अंदर आमसभा कराने के संबंध में किसी मतदान क्षेत्र में मतदान की तारीख या तारीखों में और मतदान खत्म होने के समय के पहले 48 घण्टे के अंदर आमसभा बुलाने या करने या ऐसी सभा में शामिल रहने की मनाही है। यह अज्ञेय अपराध है। धारा-127 चुनाव सभा में व्यवधान यदि कोई व्यक्ति इस धारा के अंतर्गत वर्णित राजनीतिक आगमसभा में बाधा डालने के उद्देश्य से कोई उपद्रव करता है अथवा ऐसा करने के लिये दूसरे को उकसाता है तो उसे 6 माह तक के कारावास या/एवं 2000 रुपये के जुर्माने से दंडित किया जा सकता है। यह अपराध संज्ञेय है। यह धारा निर्वाचन अधिसूचना की दिनांक से बिबेचना दिनांक के समय की अवधि में आयोजित होने वाली राजनीतिक सभाओं के संबंध में ही लागू होगी। यदि किसी पुलिस अधिकारी को किसी व्यक्ति द्वारा उक्त अपराध घटित करने की सूचना प्राप्त आसक होती है एवं यदि उस राजनीतिक सभा के अध्यक्ष द्वारा प्रार्थना किये जाने पर उस व्यक्ति से तत्काल अपना नाम एवं पता बताने की मांग कर सकता है एवं यदि पुलिस अधिकारी को यह आशंका होती है कि उक्त व्यक्ति द्वारा अपना गलत नाम या पता दिया गया है तो उस व्यक्ति को बिना वरंट के गिरफ्तार किया जा सकता है। कोई भी व्यक्ति किसी निर्वाचन पुलिसका, पोस्टर, को मुद्रक व प्रकाशक के नाम के बिना प्रकाशित नहीं करेगा और न ही कारवायेगा। इस धारा का अपराध 6 माह तक के कारावास तथा 2 हजार रुपये जुर्माने या दोनों से दण्डनीय है। धारा- 128 मतदान की गोपनीयता को यन्त्रय रक्षण चुनाव कार्य में सगे शासकीय कर्मचारी मतदान एवं मतगणना संबंधी प्रक्रिया की गोपनीयता बनाये रखेंगे। इस धारा के तहत अपराध में तीन पाह की सजा या जुर्माने से दंडित होगा। यह अपराध अज्ञेय है। धारा- 129 किसी पुलिस अधिकारी द्वारा किसी व्यक्ति का वोट देने या न देने हेतु प्रेरित करना कोई भी पुलिस अधिकारी किसी चुनाव में किसी को वोट देने या न देने के लिए प्रेरित नहीं करेगा और न मतदान करने के बारे में किसी भी प्रकार से किसी व्यक्ति पर कोई असर डालने की कोशिश करेगा। यह अपराध संज्ञेय है। धारा- 130 मतदान केन्द्रों में या उनके निकट मत संपाचन का प्रतिषेध इस तारीख या उन तारीखों से जब कि किसी मतदान केन्द्र में मतदान होने वाला है, उस मतदान केन्द्र से 100 मीटर के फासले के अंदर किसी आम या निजी जगह में नीचे खतलाई गई धारों की मनाही है- (क) वोट के लिये प्रचार (ख) वोट के लिये याचना (ग) किसी छात्र उम्मीदवार को वोट न देने के लिये किसी वोट देने वालों को प्रेरित करना। (घ) चुनाव में वोट न देने के लिये किसी वोट देने वाले को प्रेरित करना। (च) चुनाव से संबंधित कोई नोटिस या चिन्ह (सरकारी चिह्नो) के अलावा) प्रदर्शित करना। उक्त अपराध 250 रुपये तक के जुर्माने से दंडनीय है। यह अपराध संज्ञेय है। धारा-131 मतदाय केन्द्रों में उनके निकट विधेयुद्धल आचरण के लिये प्रातिक मतदान के समय किसी मतदान केन्द्र के अंदर या उसके भीतर जाने के लिये बने दरवाजे पर या उसके करीब किसी आम या निजी जगह में लाउडस्पीकर चरुह का इस्तेमाल करने या शोर करने या किसी दूसरे प्रकार से बहूदृ जलाय कारना वा प्रेरित करना तीन वर्ष के कारावास एवं/ या जुर्माने से दंडनीय है। यह अपराध अज्ञेय है, लेकिन यदि किसी पुलिस अधिकारी को किसी चुनाव केन्द्र के अध्यक्ष द्वारा किसी व्यक्ति को इस जर्म के लिये गिरफ्तार करने का आदेश

करता है।आज लोगों को अवाशीर्य करने के लिए समय है मगर एक गरीब के लिए समय नहीं है।व्द स्वार्थों के लिए गरीबों का गला घोटते है दुसरो के भविष्य से खिलवाड़ करते है। अहंकार में अंधे हुए यह लोग दुसरो को हत समय दवाने की फिराक में रहते है।(जान-पहचान तो बड़े लोगों से है मगर किसी का अच्छा तक नहीं करता समय-पर इन लोगों को सजा मिलती रहती है मगर अहंकार नहीं टूटता। रस्मी जल गई पर एंट नहीं गई कहावत इन पर सटीक बैठती है।आज बुरे कर्मों के लिए समय है। आज लोग चरित्रहीन का साथ देने है जबकि एक ईमानदार को दरकिनार करते है।आधुनिक युग में जीवन मूल्यों में विरादत समाज में बिच घोल कूड़ उच्छर कर रही है तनिक लाभ के लिए लोग अपना जमीर ब्रेच रहे हैं।आज अपने ही अपनों के दुश्मन बन गए है जर,जोर,जमीन ही सर्वोपरी हो गया है।वच्चों के मन में बिच घोला जा रहा है।जीवन के कुछ अटल सत्य है कि रात के बाद दिन का उजाला जरूर होगा।। सुर्घ उदय के बाद अस्त होगा।(जवानी के बाद खुशहा भी स्वको आया।। आज लोग अपनी मजते पूरी होने पर चकरो की बलियां दे रहे है क्या बलियों के वगेर कोई विकल्प नहीं है सादा खाना भी बनया जा सकता है मगर मानव दुनिया में आफन का कोई श्रांड नहीं बना, चाहे अमीर हो या राजा वा गरीब हो सबको सफेद कफन हो नसीब होगा।मानव नंगा आता है नंगा ही चला जाता है।इम संसार में जो पैदा हुआ है उसे एक दिन इस नशर संसार को छोडना ही है।इक कहावत है कि मीत का कर्लेंडर नहीं होता।मगर मीत का स्थान व समय निश्चित है।स्वैत कभी भेदभाव नहीं करती। दुनिया में सिर्फ मीत ही एक सच्चाई है।।आदमी भले ही कितने हो ताबिज पहन ले,अभुधियां कर ले,कितने ही बूझ कर लें।कर्म के अनुसार ही मीत नसीब होगी।। बिना मीत के श्रू पयों से अब नहीं तकता।एक दिन संसार से बिदाई तब ही मीत के बाद देना कठिन है क्योंकि जीवन व मृत्यु में सिर्फ स्वैतों का फासला है।मानव किस बात पर इतराता है।सल भर में ही सारों धम जाती है।मैत मौका ही नहीं देती।।आज भले ही कुछ चरित्र हीन व शककधित आमर श्रांडेड कपड़े पहनते हैं।।आलिशान बंगलों व महलों,चैबारों में वस करते है जब मीत का कुलवा आया। यहीं रह जाएंगे सररे।आज मानव अच्छे कर्म करेगा तो दुनिया में याद रहेगा। बाकि तो लोग झूठ-करेब के बल पर चल रहे है।मगर झूठ के

प्रांव नहीं होते सच्चाई की इमेशा जीत होती है।।भाव्य बदलते देर नहीं लगती वक एक जैसा नहीं रहता इसलिए कभी किसी का मजाक नहीं उठाना चाहिए।कभी-कभी खोटे मिर्के भी कोशिश के हीरे बन जाते है।।समाज में रहकर अच्छे कर्म करने चाहिए।।भागवान के पास हर चीज का लेख-जोख है मानव सेवा ही नारायण सेवा है।।वह अटल सत्य है।।भागवान व शपथान की हर रोज याद करना चाहिए।।किसी को दुखी नहीं करना चाहिए।।आज लोगों को लुटा जा रहा है,सताया जा रहा है गरीबों की बढदुआ से लोहा भी भस्म हो जाता है।इसलिए गरीबों को कभी नहीं सताया चाहिए।मानव को अपनी मर्यादा में रहना चाहिए।। कहते अपने ही काम आते है है पैसा ही सब कुछ नहीं होता मगर आज रिश्ते तरावु पर लोले जाते है अगर कोई गरीब है तो उसके साथ भेदभाव किया जाता है।वक बदलते देर नहीं लगती इसलिए आदमी को अपना अतीत याद करते रहना चाहिए।ताकि विपत्तियों का अहसास होता रहे।आज कुछ लोग विरासती सेठ बनते है वाप-दादा की कमाई अकूल धन-दौलत पर ऐश कर रहे है जब खुद कमाओगे तब पता चलेगा के मेहनत के बल पर कमाई दौलत पर कैसे ऐश होती है। अछड़ की लक्ष्मी जब पड़ती है तो उसकी आवाज नहीं होती।। ईश्वर इस धरा के कण-कण में विद्यमान है धन-दौलत,महल व आलीशान मकान सब यही धरा रह जाएगा। बुरा करोगे तो सजा जरूर मिलेगी। यह अटल सत्य है।। मानव जीवन एक बार ही मिलता है मानव को ऐसे कार्य करने चाहिए।मानव यादगार बन जाए लोग जीवन से प्रेरणा ले। जबकि अमीर लोग नमक इत्राम होता है।अमीर आदमी तो नून एंड ड्री करता है।आज लोगों को अवाशीर्य करने के लिए समय है मगर एक गरीब के लिए समय नहीं है।व्द स्वार्थों के लिए गरीबों का गला घोटते है दुसरो के भविष्य से खिलवाड़ करते है। अहंकार में अंधे हुए यह लोग दुसरो को हत समय दवाने की फिराक में रहते है।(जान-पहचान तो बड़े लोगों से है मगर किसी का अच्छा तक नहीं करता समय-पर इन लोगों को सजा मिलती रहती है मगर अहंकार नहीं टूटता। रस्मी जल गई पर एंट नहीं गई कहावत इन पर सटीक बैठती है।आज बुरे कर्मों के लिए समय है। आज लोग चरित्रहीन का साथ देने है जबकि एक ईमानदार को दरकिनार करते है। जीने ही अपनों के दुश्मन बन गए है जर,जोर,जमीन ही सर्वोपरी हो गया है।वच्चों के मन में बिच घोला जा रहा है।जीवन के कुछ अटल सत्य है कि रात के बाद दिन का उजाला जरूर होगा।। सुर्घ उदय के बाद अस्त होगा।(जवानी के बाद खुशहा भी स्वको आया।। आज लोग अपनी मजते पूरी होने पर चकरो की बलियां दे रहे है क्या बलियों के वगेर कोई विकल्प नहीं है सादा खाना भी बनया जा सकता है मगर मानव दुशुशी में पागत है। लोहा तलकड़ी का कुछ नहीं बिगाड़ सकता अगर हवा तलकड़ी का न हो।आज समय ऐसा आ गया है कि आज लोगों को जितना स्वादित्त खाना खिला दो मगर शराब न पिलाए तो कहते है कदर ही नहीं हुई।गरीबों का मजाक उठया जाता है।गरीबों रिश्तेदारों के घर जाना अपनी तीखन समझते है।अमीरी गरीबी का पता नहीं चलता राजा से रंक बनने में जरा देर नहीं लगती।रुद्धा की मार पड़ती है तो अरुं से रफको में पहुँच जाते है।कुछ लोग इतने धतुर बनने की कोशिश करते है कि दोहरा चरित्र अपनाते है।।ऐसे लोग ज्यादा दिन तक नहीं चल सकते क्योंकि अतीत हर चीज की बुरी होती है।।।चालाकियां करने वाले लोग नजरो से गिर जाते है।एक बार कोई नजर से गिर जाता है तो उसमे विश्वास उठ जाता है।व्यथियों का हर जुग में सर्वनाश हुआ है।।वुरे कर्म करने वालों को उनके कर्मों की सजा जरूर मिलती है।जब ईश्वर की प्यकी चलती है तो वह पाप व पापी को पीस कर रख देती हैं।। आदमी को सादगी व उच्च विचारों में विश्वास रखना चाहिए।।जीवन एक बार मिलता है,वार-वार नहीं अतः प्रत्येक इन्सान को जितनी सहायता हो सके कतनी चाहिए।मानव को सादा अन्नकर्म करने चाहिए।।क्योकि अगर तुम अच्छा करोगे अच्छाई ही मिलेगी दुनिया बुरों-बुरों तक याद रखें।।अपरा हो जाओगे। अगर तुम किसी का अच्छा नहीं कर सकते तो बुरा भी मत करो किसी को मत सताओ।पैसे से गुजरा हुआ समय खरीदना नामुम्किन है।।आदमी को कभी भी किसी का निरादर नहीं करना चाहिए, प्रत्येक मानव का आदर -सकार करना चाहिए।।स्वाभिमान व चरित्र से बड़ा कोई आपूषण नहीं है अगर आपका चरित्र वेगद है तो आप दुनिया के महान आदमी है अपनी महनता से आग वक को जीत सकते है।।अपने स्वार्थिभमान का आरित्त्व बनाए रखें हर इन्सान का स्वाभिमान होता है उसे बनाए रखना चाहिए।।भले ही कितनी ही विपत्ति आ जाए अपना स्वाभिमान बरकार रखना चाहिए।मानव को अपने स्वाभिमान के आसु हर जगह नहीं वहाने चाहिए।।व्द कर्मों में आसु बहा लो मन हल्का हो जाएगा।। अपने स्वधिपान को माने न हो रुकड़ी-सुखी रोटी खा लेनी चाहिए।।नमक से रोटी खाओ मगर किसी के आगे हाथ मत फैलाओ अगर एक बार हाथ फैला दिया तो सारी उख उनके कर्लेंडर हो जाओगे।।आज लोग ऐसे लोगों के पैर छूते है जिनके वे काश्चिल नहीं है।।चरित्रहीन लोगों के पांव छूने से परहेज करें।गरीब आदमी को जितनी सहायता हो सके कतनी चाहिए।क्योकि गरीब आदमी हमेशा याद रहता है कि बुरे समय में मेरी किसने सहायता की और किसने नहीं,कितने गरीबी का मजाक उठया और किसने मजबूरी मे साथ दिया।गरीब आदमी विश्वासघात नहीं करता।।आज कुछ लोग अपना अतीत भूल चुके है।वह अतीत की परखंडीय करते दम तक साथ रहती है।।समय बहुत ही बदलाव है वक के धयेछें से कोई नहीं घब पाया है।इसलिए आदमी को नीच कर्मी से बचान चाहिए।।उर अच्छे कर्म करके जीवन सुधाराता चाहिए।।

धर्म, जाति नहीं काम करने वाली सरकार चाहिए

मध्यप्रदेश में विधासभा चुनाव होने में लगभग दो सप्ताह शेष है।। प्रचाराशी अपने दमखम के साथ मैदान में उतर रहे हैं।। सभी ने देखा है कि विगत वर्षों चची रही भारी उथल-पुथल के कारण राजनीतिक असंतुलन बढ़ता गया।। इसका असर देखा जा रहा है इस बार सम्पत्र होने जा रहे विधानसभा चुनाव रोचक बनने जा रहे हैं।। दोनों ही प्रमुख दल अपने-अपने लक्षर के साथ प्रत्याशियों को मैदान में उतार रहे हैं।। यहीं भोपाल की कुछ सैंटों पर टिकिट नहीं मिलने से नाराज निर्दलीय लड़ रहे दोनों ही प्रमुख दल भाजपा कांग्रेस के नेता भी शक्ति प्रदर्शन कर रहे हैं।। भोपाल उतर एवं हनुवर विधानसभा सीटों पर यह स्थिति बनी हुई है।। कांग्रेस और भाजपा दोनों ही सुभावनें बाधे का मतदानओं को रिडा रहे हैं।। यहाँ दूसरी तरफ मतदाता का मन कोई नहीं टटोल पा रहा है।। तीनों वर्गों के लोगों से बात करने पर पता चलता है कि वे काम करने वालों को प्राथमिकता देगे।। वैसे भी मतदाता पहले से अब अधिक जागरुक हो गया है।। बड़ते संचार संपाधनों के कारण लोगों में जागरुकता भी बढ़ी है।। प्रवेश के लोगों को ऐसी सरकार चाहिये जो उनके सुख-दर्द को कम कर सके।। अब चुनाव में विकास अधिपत्य रखता है।। धर्म-जाति के फेर में न पड़कर मतदाता ऐसी सरकार चुनना चाहते हैं जो स्थिर होने के साथ जन अपेक्षाओं पर खरी उतर सके।। हालांकि पूर्व के कई चुनावों में धर्म- जाति को आधार बनाया गया था, लेकिन धर्म-जाति वाली पार्टी परमा अव पीछे हटती नजर आ रही है।। चुनावों से पूर्व बदलते राजनीतिक हालातों पर पैनी नजर रखने वाले विशेषज्ञों की माने तो मतदाता सिर्फ काम और परिणाम देने वाली सरकार पर भरोसा कर अपने मत का उखयोग करने का मन बना चुका है।। जहाँ तक युवा तथा ऐसे मतदाताओं का सवाल है जो प्रथम बार अपने मत का उपयोग करने बले हैं।।उनका शिक्षा तथा रोजगार से ही गहरा बसता है।।

विश्व हिंदी दिवस पर अवध विवि में व्याख्यान का आयोजन

हिंदी भाषा में अंतर्राष्ट्रीय भाषा होने की क्षमता: डॉ० जनार्दन उपाध्याय



अयोध्या। डॉ० रामचन्द्र लोहिया अवध विश्वविद्यालय में आयोजित विश्व हिंदी दिवस पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करने हुए डॉ० जनार्दन उपाध्याय ने हिंदी भाषा के वैश्विक स्तर पर की गई बढ़ती हिंदी भाषा में अंतर्राष्ट्रीय भाषा होने की क्षमता है। हिंदी क्षेत्रीय भाषाई लक्ष्यपूर्ण है। इसमें अवध क्षेत्र के योगदान को भी ध्यान में रखा जा सकता है। इसीलिए विश्व में सर्वाधिक बोली जाने वाली भाषाओं में से एक होने के साथ ही विश्व भाषा की विशिष्ट प्रतीति में होने का संपर्क जारी है। कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि हमें यह समझना है कि अवध क्षेत्र की भाषाओं को अंतर्राष्ट्रीय भाषा होने का अर्थ है कि वह विश्व की भाषाओं में से एक हो सके। हिंदी भाषा को अंतर्राष्ट्रीय भाषा बनाने के लिए हमें अपनी भाषा को वैश्विक स्तर पर प्रचारित करना होगा।

अवधि के शिक्षक, अधिकारी एवं कर्मचारी बिना अनुमति के मुख्यालय नहीं छोड़ सकते

अयोध्या। डॉ० रामचन्द्र लोहिया अवध विश्वविद्यालय में आयोजित विश्व हिंदी दिवस पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करने हुए डॉ० जनार्दन उपाध्याय ने हिंदी भाषा के वैश्विक स्तर पर की गई बढ़ती हिंदी भाषा में अंतर्राष्ट्रीय भाषा होने की क्षमता है।

अवध विवि में ग्रामीण उद्यमिता पर एक दिवसीय संगोष्ठी का आयोजन

खादी आज हर व्यक्ति की पहचान बनी: निदेशक नितेश धवन

अयोध्या। डॉ० रामचन्द्र लोहिया अवध विश्वविद्यालय में आयोजित विश्व हिंदी दिवस पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करने हुए डॉ० जनार्दन उपाध्याय ने हिंदी भाषा के वैश्विक स्तर पर की गई बढ़ती हिंदी भाषा में अंतर्राष्ट्रीय भाषा होने की क्षमता है।

राम शरण गुरु जी मनायी गयी पुण्यतिथि



गोपबन्ध। नलिनी एकाडेमी के संस्थापक डॉ० राम शरण गुरु जी की पुण्यतिथि मनायी गयी। कार्यक्रम में डॉ० राम शरण गुरु जी की पुण्यतिथि मनायी गयी। कार्यक्रम में डॉ० राम शरण गुरु जी की पुण्यतिथि मनायी गयी।

जिला पोषण समिति की बैठक संपन्न

अवेडकर नगर, जिला अधिकारी की अध्यक्षता में जिला पोषण समिति की बैठक संपन्न हुई। बैठक में सौरीयों के साथ सभ्य कर्मचारियों की अधिकारी के साथ भी बैठक संपन्न हुई। बैठक में सौरीयों के साथ सभ्य कर्मचारियों की अधिकारी के साथ भी बैठक संपन्न हुई।

सर्द रात में ठिठुरते बदन पर जब इंकलाब फाउंडेशन ने डाला कम्बल, तो हुई दुआओं की बारिश

लगातार 50वें दिन जारी रहा मिशन राहत मुहिम अब तक 1000 कम्बल हुए वितरण

गोपबन्ध। आज के आधुनिक युग में सर्द रातों में ठिठुरते बदन पर जब इंकलाब फाउंडेशन ने डाला कम्बल, तो हुई दुआओं की बारिश। लगातार 50वें दिन जारी रहा मिशन राहत मुहिम अब तक 1000 कम्बल हुए वितरण।

भाजपा विधायक राम प्रताप वर्मा ने जिला प्रभारी राहुल रस्तोगी को अंगवस्त्र व चित्र भेंट करके उनका स्वागत किया



उत्तरीया/बलारामपुर। भाजपा विधायक राम प्रताप वर्मा ने जिला प्रभारी राहुल रस्तोगी को अंगवस्त्र व चित्र भेंट करके उनका स्वागत किया।

किसान गन्ने की बुवाई में नई प्रजातियों का प्रयोग करें- जिला गन्ना अधिकारी

अवेडकर नगर, जिला गन्ना अधिकारी ने बताया कि शीघ्र ही बसंत कालीन गन्ने की बुवाई शुरू होने वाली है। नई प्रजातियों का प्रयोग करने से किसानों को फायदा होगा।

गांव की समस्या गांव में ही समाधान योजना का आरंभ किया गया

अवेडकर नगर, ग्राम सौरीयों के प्रथम वर्गगांव के जलसंधारण के लिए गांव में ही समाधान योजना का आरंभ किया गया।

हर कदम सांख्यिका जब मेरे साथ है-संजय मित्तल

बलारामपुर। श्री संजय मित्तल हर कदम सांख्यिका के साथ हैं।

सोलह श्रृंगार में जो महत्व बिंदी का भाषाओं में वही महत्व हिन्दी का - अखिलेश मौर्य

हमारी मात्र भाषा हिन्दी में हो सारे काम काज - आशुतोष सिंह



बलारामपुर। (अयोध्या)। विश्व हिंदी दिवस के अवसर पर डॉ० राम शरण गुरु जी की पुण्यतिथि मनायी गयी।

जिले में होगा रोजगार मेले का आयोजन

अवेडकर नगर, जिला विकास अधिकारी ने बताया कि जिले में रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा।

नगर क्षेत्र में आरएफ के साथ पुलिस बल ने रूट मार्च किया

उत्तरीया (बलारामपुर)। राय विद्वान के दृष्टिकोण से नगर क्षेत्र में आरएफ के साथ पुलिस बल ने रूट मार्च किया।



मूर्ति स्थापना दिवस श्रद्धा व धूमधाम से मनाया गया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
आरएसपुरा। कस्बे की वार्ड नंबर 10 में स्थित माता मन्दिर में स्थापित मां दुर्गा की मूर्ति के 45वां वार्षिक स्थापना दिवस पर हवन और पूजा पाठ के बाद भंडारे का आयोजन किया गया। इसमें सैकड़ों लोगों ने पहुंचकर प्रसाद ग्रहण किया। मंदिर कमेटी सदस्य चौधरी रामेश पंडित शिवदयाल तथा देवेन्द्र शर्मा ने बताया कि 45 साल पूर्व मंदिर में मां दुर्गा की मूर्ति की प्राण प्रतिष्ठा की गई थी। हर साल धूम धाम से स्थापना दिवस मनाया जाता है। बुधवार को स्थापना दिवस हौल्लस के साथ मनाया गया। इस अवसर पर हवन पूजन के बाद भंडारे का आयोजन किया गया। इस अवसर पर एक विशेष



धार्मिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सतों ने पहुंच प्रभु भक्ति का गुणगाण किया। इस अवसर पूर्व मंत्री चौ श्याम लाल भी मुख्य रूप से मौजूद रहे। उन्होंने लोगों को मूर्ति स्थापना दिवस की बधाई देते हुए आपसी भाईचारा बनाए रखने की अपील की। इस अवसर पर

जम्मु-कश्मीर में बेरोजगारी विताजनक स्तर पर है: अजीत भगत

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
किशतवार। जम्मु-कश्मीर नेशनल कॉन्फ्रेंस के वरिष्ठ नेता, प्रवक्ता अजीत भगत ने कहा कि विभिन्न बहुराष्ट्रीय कंपनियों के बेन तले विभिन्न निर्माणधर्म जलविद्युत परियोजनाओं के दौरान हमारे कुशल, अकुशल, अर्धकुशल कर्मचारियों को उनकी इच्छा के अनुरूप नहीं किया जाता है। जम्मु-कश्मीर के युवाओं ने अपना ध्यान निराशा, नशे और विभिन्न आपराधिक गतिविधियों को ओर मोड़ दिया है। भगत ने कहा कि पिछले कई वर्षों से राज्य प्रशासन और बहुराष्ट्रीय कंपनियों द्वारा उचित निःशुल्क और किराया भर्ती प्रक्रिया के लिए बनाई गई विभिन्न ऑनलाइन ऑफलाइन भर्ती योजना का अभी भी कोई परिणाम नहीं निकला है।

जिला पुलिस जम्मु ने अखनूर में कुख्यात ड्रग तस्कर की 50 लाख की संपत्ति कुर्क की

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
जम्मु। जिला जम्मु ने ड्रग डीलरों की संपत्तियों पर कार्रवाई जारी रखते हुए, एसएसपी जम्मु डॉ. विनोद कुमार-आईपीएस की देखरेख में जिला पुलिस जम्मु ने एक सावधानीपूर्वक योजनाबद्ध ऑपरेशन चलाया, जिसके परिणामस्वरूप लगभग 2 को संपत्ति (आवासीय घर) को जब्त/जब्त कर लिया गया। राह सलवांट तहसील चौकी-चौरा जिला जम्मु में 50 लाख। यह संपत्ति कुख्यात ड्रग डीलर रहित दत्ता पुत्र होशियार चंद निवासी राह सलवांट की थी। जिला पुलिस जम्मु ने नशीली दवाओं को तस्करी में शामिल आरोपियों के खिलाफ प्राधान्यों से निपटने के लिए एनडीपीएस अधिनियम 1985 की धारा 68-



ई के साथ पठित 68-एफ के तहत इस कार्रवाई को अंजाम दिया। क्वड्रहथम्, छत्र के तहत निरुद्ध अभियुक्तों के लिए भी शासनदेश प्रदान किया गया है। ड्रग तस्कर रहित दत्ता पुत्र होशियार चंद निवासी राह सलवांट को वर्तमान में डिवीजनल

कमिश्नर जम्मु द्वारा जारी वार्ंट में अखनूर पुलिस ने पीआईटीएनडीपीएस अधिनियम के तहत हिरासत में लिया है और जिला जेल कठुआ में बंद है। उक्त आरोपी के खिलाफ कई मामले दर्ज हैं जिनमें ड्रग तस्करी के कई गंभीर मामले भी शामिल हैं। राजस्व अधिकारियों की मदद से अखनूर उपमंडल की पुलिस टीम

द्वारा की गई गहन जांच और पूछताछ के दौरान अवैध मादक पदार्थों की तस्करी के माध्यम से अर्जित/मादक पदार्थों से प्राप्त आय के रूप में पहचानी गई संपत्ति का खुलासा हुआ। यह ऑपरेशन जम्मु जिले से नशीली दवाओं के खतरे को खत्म करने के लिए जिला पुलिस जम्मु की अटूट प्रतिबद्धता को कड़ी याद दिलाता है। स्थानीय लोगों ने भी इस सक्रिय पहल की सराहना की और इसे सभी के लिए सुरक्षित और नशा मुक्त वातावरण सुनिश्चित करने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम माना। अभियान के तहत, एक कुख्यात ड्रग तस्कर की संपत्ति कुर्क करके ड्रग तस्करों की गतिविधियों पर अंकुश लगाने के लिए एक कड़ा संदेश दिया गया है। संपत्ति कुर्क अभियान का संचालन एस.डी.पी.ओ. अखनूर, मोहन शर्मा-जेकेपीएस, एस.एच.ओ.

एसपीएमआर कॉलेज ने मनाया अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
जम्मु। सरकार की एनएसएस इकाइयों। आईक्यूएसी के तत्वावधान में एसपीएमआर कॉलेज कॉम्पस में 'विकसित भारत-2047 में महिलाओं की भूमिका' विषय पर निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन करके अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया। कुल 50 एनएसएस स्वयंसेवकों ने विकसित भारत-2047 में महिलाओं की भूमिका पर अपने विचार देकर निबंध लेखन प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रतियोगिता का आयोजन छात्रों को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के बारे में जागरूक करने के लिए किया गया था, जो महिलाओं की सामाजिक, सांस्कृतिक और राजनीतिक उपलब्धियों के लिए विश्व स्तर पर मान्यता प्राप्त और मनाया जाता है। इस अवसर पर प्राचार्य डॉ. राजेंद्र सिंह ने कहा कि समाज में महिलाओं के योगदान को चिह्नित



विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं की उपलब्धियों के बारे में जानकारी दी। प्रतियोगिता में, सेमेस्टर की भूमिका शर्मा। द्वितीय ने प्रथम स्थान प्राप्त किया जबकि सेमेस्टर 2 की तनिष्का करणे के लिए हर साल अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि महिलाओं को सशक्त बनाने का मतलब न केवल उन्हें शिक्षा तक पहुंच प्रदान करना है, बल्कि यह सुनिश्चित करना भी है कि उनकी आवाज सुनी जाए और उनके अधिकारों का सम्मान किया जाए। उन्होंने इस बात पर भी प्रकाश डाला कि विकसित भारत मिशन में महिलाएं भी समान रूप से योगदान दे रही हैं। एनएसएस पीओ प्रोफेसर दीपशिखा शर्मा ने भी छात्रों को खेल, विज्ञान, राजनीति आदि जैसे

सेना ने शिविर में बकरवाल समुदाय को मुक्त दवाइयां, सूखा राशन और राशन कार्ड वितरित किए



जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
अखनूर। अखनूर के सीमावर्ती इलाकों में रहने वाले ग्रामीणों को आवश्यक स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान करने के प्रयास में, भारतीय सेना ने मिलन दी हुई गाँव में एक मुफ्त चिकित्सा शिविर का आयोजन किया। सीमावर्ती क्षेत्रों में रहने वाले लोगों को बुनियादी सुविधाओं की

कमी के कारण चिकित्सा सुविधाओं का लाभ उठाने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। भारतीय सेना द्वारा अधिक से अधिक लोगों तक लाभ पहुंचाने के लिए इस शिविर का आयोजन किया गया। वहीं इस शिविर में भारी संख्या में बकरवाल समुदाय ने पहुंचकर इस शिविर से लाभ

लिया। शिविर में मुक्त दवाइयां, सूखा राशन और राशन कार्ड वितरित किए गए। इस मौके पर बकरवाल समुदाय और स्थानीय लोग ने बताया कि भारतीय सेना द्वारा उनके क्षेत्र में निःशुल्क चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया है जिसमें सब लोगों के स्वास्थ्य की जांच की जा रही है।

दिव्यांग जनों के लिए लगा कैप, 41 दिव्यांग जनों को मिला मौके पर दिव्यांग प्रमाण पत्र

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
अखनूर। (शिव बैरागी): वीरवार को सी एम ओ जम्मु के दिशा निर्देश पर उ प - ि ज ल अस्पताल अखनूर में बी एम ओ डॉक्टर सलीम जी की देखरेख में दिव्यांगता प्रमाण पत्र बनाने के कैप का आयोजन किया गया जिसमें काफी दिव्यांग-जनों ने अपना अपना चैकअप करवाया उनमें से 41 दिव्यांग-जनों को मौके पर ही दिव्यांगता प्रमाण पत्र जारी किए गए कैप में कई सारे डॉक्टरों ने अपनी सेवा दी जिनमें प्रमुख डॉक्टर विक्रांत हड़ियों के विशेषज्ञ के साथ डॉक्टर विजय विकास, डॉक्टर हर्ष फिजिशियन, डॉक्टर राजेश, बच्चों के विशेषज्ञ, डॉक्टर

मोनिका ई एन टी, डॉक्टर घनीशाम आंखों के, फरमासिट रमणीक सिंह और निशांत ने अपनी सेवा दी जिसमें दिव्यांग कल्याण संघ के चेयरमैन सुशील जी और सुरेंद्र कुमार जी ने भी सहयोग किया। सुशील जी ने सी एम ओ जम्मु डॉक्टर मुखबुद्ध सिंह को नथ्यावाद करते हुए आभार जताया और उनसे अपील की कि आगे भी ऐसे कैपों का आयोजन करवाते रहे जो कि दिव्यांग जनों के हित के लिए कार्यरत हों।

भाजपा ओबीसी मोर्चा ने वार्ड 12 में सामाजिक सम्मेलन का आयोजन किया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
कठुआ। सुनील प्रजापति (अध्यक्ष भाजपा ओबीसी मोर्चा), बिशन दास (अध्यक्ष ओबीसी विकास मंच कठुआ), मनोहर लाल (प्रवक्ता ओबीसी मोर्चा), रमेश मेहरा (कार्यकारी सदस्य ओबीसी मोर्चा), विनोद कुमार (जिला अध्यक्ष ओबीसी मोर्चा कठुआ), संजय कुमारल (मंडल कार्यक्रम में महासचिव), बृटा राम (सचिव ओबीसी मोर्चा), ज्योति देवी (सचिव ओबीसी मोर्चा), बनारसी दास, मनोहर लाल, सुरजीत कुमार, संदीप कुमार मेहरा मुख्य रूप से उपस्थित थे। कार्यक्रम का आयोजन विनोद कुमार (अध्यक्ष ओबीसी मोर्चा कठुआ) द्वारा किया गया। इस अवसर पर भाजपा ओबीसी मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष सुनील प्रजापति ने कौशल विकास योजना के तहत विभिन्न परियोजनाएँ शुरू करके जम्मु-कश्मीर केंद्र शासित प्रदेश के लोगों के न्याय और कल्याण को सुनिश्चित करने के लिए मोदी सरकार के समर्पित प्रयासों पर प्रकाश डाला और राजगोंग, ओवरहेड पुलों, रेलवे के विकास सहित विभिन्न सड़कों का निर्माण किया। केंद्रशासित प्रदेश में

स्टेशन और रेलवे ट्रैक के साथ-साथ जम्मु-कश्मीर के लोगों के लिए आयुमान भारत, आरोय



से महिलाओं और पश्चिमी पाकिस्तानी शरणार्थियों (डब्ल्यूपीआर) सहित बड़ी संख्या केवल मोदी सरकार है जिसने सात दशकों के बाद पश्चिमी पाकिस्तानी शरणार्थियों (डब्ल्यूपीआर) को अधिवास का अधिकार प्रदान किया है। उनके जम्मु-कश्मीर में बसने के बारे में, जो 1947 के दौरान भारत के विभाजन के दौरान विस्थापित हो गए थे और अंतरराष्ट्रीय सीमा के निकटवर्ती क्षेत्रों में बस गए थे। उन्होंने आरोप लगाया कि एनसी-कांग्रेस के नेतृत्व वाली पिछली सरकारों ने उन्हें कभी भी जम्मु-कश्मीर का निवासी नहीं माना और निवास, उचित शिक्षा, अचल संपत्ति का अधिकार और यहां तक कि राज्य चुनावों के लिए मतदान के अधिकार सहित सभी संवैधानिक अधिकारों से इनकार कर दिया। उन्होंने यह भी कहा कि एनसी-कांग्रेस और पीडीपी के नेतृत्व वाली पिछली सरकारों ने जम्मु-कश्मीर के लोगों, ज्यादातर अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) की भावनाओं और भविष्य की संभावनाओं का शोषण किया है, जिन्हें ओबीसी को आरक्षण के

में लोगों ने भाग लिया। इस अवसर पर सुनील प्रजापति ने कहा कि सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की हर जानकारी समाज के प्रत्येक व्यक्ति तक पहुंचाना सुनिश्चित करना पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता का कर्तव्य है। उन्होंने अनुच्छेद 370 के निरस्त होने के बाद जम्मु-कश्मीर के विकास के लिए मोदी सरकार के समर्पित प्रयासों पर भी प्रकाश डाला। उन्होंने यह भी कहा कि यह

संवैधानिक अधिकार से वंचित कर दिया गया था। अनुच्छेद 370 और 35ए की आड़, उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि जम्मु-कश्मीर केंद्र शासित प्रदेश के दोनों क्षेत्रों में विभिन्न धार्मिक पृष्ठभूमि के लोगों के बीच एकता को बढ़ावा देने के लिए मोदी सरकार की तुलना में नैका-कांग्रेस युग के दौरान सांप्रदायिक मतभेद गहरे हो गए थे। उन्होंने कहा कि यह मोदी सरकार ही थी जिसने जम्मु-कश्मीर आरक्षण (संशोधन) विधेयक 2023 पारित करने के बाद पहली बार ओबीसी वर्ग को आरक्षण दिया। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने पंचायतों और नगर पालिकाओं के चुनावों में ओबीसी के लिए आरक्षण भी बढ़ाया है। सुनील प्रजापति ने जम्मु-कश्मीर केंद्रशासित प्रदेश में ओबीसी के आरक्षण लागू करने और पंचायतों और नगर पालिकाओं के चुनावों में आरक्षण बढ़ाने के इस महान कारण के लिए माननीय प्रधान मंत्री और केंद्र सरकार का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि मोदी सरकार ने सबका साथ, सबका विश्वास और सबका विकास की भावना के तहत अन्य राज्यों के समान ओबीसी को संवैधानिक अधिकार प्रदान किए हैं।

भाजपा संस्कृति, कला, संस्कृति प्रकोष्ठ ने महा शिवरात्रि भक्ति एल्बम शिव दे मलंग जारी किया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
जम्मु। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) संस्कृति, कला और संस्कृति प्रकोष्ठ ने वैष्णो देवी मंदिर शहीदी चौक, जम्मु के पास भक्ति एल्बम 'शिव दे मलंग' जारी किया। बीजेपी जेके यूटी के सह-संयोजक संस्कृति कला संस्कृति सेल साहित्य महाजन ने संवेदना सोसाइटी के अध्यक्ष केशव चोपड़ा, गायक कुलदीप मजेत्रा और सुनील राणा के साथ एल्बम जारी किया। कार्यक्रम का आयोजन माँ बावे वली रिकॉर्ड्स (एमडी) साहित्य महाजन द्वारा किया गया था। गाना -शिव दे मलंग- गायक अजवाल ब्रदर द्वारा गाया गया है, और चंदन जस्सू द्वारा संगीतबद्ध किया गया है। वीडियो को केके मल्होत्रा लिटरेक्स राजन अजवाल द्वारा स्पेशल थैक्स कुलदीप मजेत्रा, नरेश कुमार के तहत तैयार किया गया है। एल्बम को यूट्यूब अजवाल ब्रदर्स यूजिक चैनल पर एक साथ रिलीज किया गया है। साहित्य महाजन ने युवा प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के



लिए भाजपा संस्कृति कला एवं संस्कृति प्रकोष्ठ जम्मु-कश्मीर की सराहना की। उन्होंने कहा कि एक सामाजिक परिवार के रूप में हमें युवा प्रतिभाओं का समर्थन और पोषण करने का प्रयास करना चाहिए जो पूरे जम्मु-कश्मीर का नाम रोशन करेंगी। केशव चोपड़ा ने मधुर भक्ति एल्बम लाने के लिए जम्मु-कश्मीर की युवा प्रतिभा की सराहना की। उन्होंने कहा कि 'शिव दे मलंग' पूरे क्षेत्र में सभी के लिए पुजनीय है। उन्होंने खासतौर पर पूरी प्रोडक्शन टीम की तारीफ की। एल्बम को रिलीज करने में उनके प्रयासों के लिए गायकों और साहित्य महाजन को धन्यवाद। केशव ने यह भी कहा कि आज हर

जगह इनोवेटिव माइंड सेटअप के लिए नए अवसर खुल रहे हैं। उन्होंने कहा कि -भारत भूमि- के पास एक विशाल और समृद्ध सांस्कृतिक विरासत है और लिखित कला के ये भक्त यह सुनिश्चित करते हैं कि हमारे रचनात्मक युवाओं का दिग्गम सकारात्मक मानसिकता के साथ अपने कौशल को विकसित करने की ओर निर्देशित हो। साहित्य महाजन ने कहा कि युवा पीढ़ी में क्षमता को सामने लाने के लिए सेल हमेशा किसी भी समिति का समर्थन करने के लिए मौजूद है और सेल हमेशा उनका मनोबल बढ़ाने और जरूरत पड़ने पर सहायता प्रदान करने के लिए मौजूद है।

जीडीसी नौशेरा में खेल सप्ताह का आयोजन किया गया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
नौशेरा। जीडीसी नौशेरा के शारीरिक शिक्षा और खेल विभाग के सहयोग से आईक्यूएसी ने योग प्रिंसिपल डॉ. के.के. की देखरेख में एक टूर-कॉलेजिएट स्पॉट्स वीक का आयोजन किया। शर्मा, यह आयोजन विभिन्न पृष्ठभूमियों और विषयों के छात्रों को एक उत्साहजनक बेनर के नीचे एक साथ लाया है। इस टूर्नामेंट में विभिन्न प्रकार के खेल आयोजन शामिल हैं, जिनमें क्रिकेट, रस्साकशी, वॉलीबॉल आदि शामिल हैं। क्रिकेट टूर्नामेंट नैक आउट आधार पर खेला गया था। फाइनल मैच सेमेस्टर 6 और सेमेस्टर 4 के बीच खेला गया। सेमेस्टर 6 ने सेमेस्टर 4 को हराकर टूर्नामेंट जीत लिया। लीग फिक्स्चर पर रस्साकशी खेली गई। सेमेस्टर 6 ने फाइनल में सेमेस्टर 2 को हराकर प्रतियोगिता जीत ली। वॉलीबॉल टूर्नामेंट नैकआउट आधार पर खेला गया। फाइनल मैच सेमेस्टर 6 और सेमेस्टर 2 के बीच खेला गया। सेमेस्टर 6 ने 2-1 सेट से प्रतियोगिता जीत ली। समावेशित और भागीदारी पर जोर देने के साथ, टूर्नामेंट सभी कौशल स्तरों के खिलाड़ियों का स्वागत करता है। प्रतियोगिता के रोमांच के अलावा, टूर-कॉलेजि टूर्नामेंट प्रतिभागियों और दर्शकों को नई दोस्ती बनाने, कॉलेज समुदाय के भीतर संबंधों को मजबूत करने और स्वस्थ जीवन और टीम वर्क की संस्कृति को बढ़ावा देने का अवसर प्रदान करता है।

पल्लवाला क्षेत्र में मिलन दी खुई गाँव में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
खौड। भारतीय सेना ने जम्मु और कश्मीर के पल्लवाला क्षेत्र में मिलन दी खुई गाँव में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का आयोजन किया गया। 8 मार्च को भारतीय सेना, मिलन दी खुई गाँव के समुदाय के साथ महिलाओं की साहस और उपलब्धियों को मानने और उनका सम्मान करने के लिए एक साथ आया। इस साल का उत्सव एक जीवंत अवसर साबित हुआ, जिसमें कई प्रकार की गतिविधियाँ और खेल हुए जो सभी के चेहरों पर मुस्कान लाए। 'यह आयोजन हमारे सीमा क्षेत्रों में महिलाओं के अविश्वसनीय योगदान को पहचानने और सराहना करने के बारे में है।' इस उत्सव में भारतीय सेना का भागीदारी लिंग समानता को बढ़ावा देने और महिलाओं को जीवन के सभी पहलुओं में सशक्त करने के लिए उसकी प्रतिबद्धता को दिखाता है।



लाए। 'यह आयोजन हमारे सीमा क्षेत्रों में महिलाओं के अविश्वसनीय योगदान को पहचानने और सराहना करने के बारे में है।' इस उत्सव में भारतीय सेना का भागीदारी लिंग समानता को बढ़ावा देने और महिलाओं को जीवन के सभी पहलुओं में सशक्त करने के लिए उसकी प्रतिबद्धता को दिखाता है।

एनसीसी यूनिट जीडीसी पलौरा ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया

जम्मु परिवर्तन ब्यूरो
जम्मु। जीडीसी पलौरा की एनसीसी इकाई ने व्यवस्थित मतदाता शिक्षा और चुनावी भागीदारी (एसवीईपी) कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम का उद्देश्य चुनावी साक्षरता को बढ़ावा देना और कॉलेज के छात्रों के बीच मतदान की प्रक्रिया के बारे में जागरूकता पैदा करना था ताकि आगामी संसदीय चुनाव 2024 के दौरान मतदान प्रक्रिया में लोगों, विशेष रूप से युवाओं की भागीदारी को बढ़ाया जा सके। इस कार्यक्रम के तहत एनसीसी कैडेट्स ने कॉलेज के विद्यार्थियों, विशेषकर पहली बार मतदान करने वाले मतदाताओं को मतदान की प्रक्रिया का प्रदर्शन किया। इस अवसर पर बोलते हुए प्रोफेसर



अरुण शर्मा ने छात्रों को बताया कि स्वीप का प्राथमिक लक्ष्य सभी पात्र नागरिकों को मतदान करने और चुनाव के दौरान अनौपचारिक निर्णय लेने के लिए प्रोत्साहित करके भारत में वास्तव में सहभागी लोकतंत्र का निर्माण करना है। पूरे कार्यक्रम का आयोजन कॉलेज के प्रोफेसर (लेफ्ट नेट) अरुण शर्मा एसोसिएट एनसीसी अधिकारी द्वारा प्रोफेसर डॉ. आशु विशिष्ट प्रिंसिपल जीडीसी पलौरा के कुशल मार्गदर्शन में किया गया था।